

आजाद सिपाही

बर्यडे पर कोहली ने
वनडे में लगाया 49वां
शतक, सचिन तेंदुलकर
के सबसे ज्यादा सेकड़े
की बराबरी की



हमारे जंगल हमारे अधिकार

वन अधिकार अधिनियम, 2006 के अन्तर्गत

अबुझा बीर दिशोम अभियान का शुभारंभ

अभियान का उद्देश्य

इसके तहत राज्य में पहली बार व्यापक स्तर पर आदिवासी और वनों पर निर्भर रहने वाले लोगों को उनके दावों के अनुरूप व्यक्तिगत, सामुदायिक और सामुदायिक वन संसाधन पर वनाधिकार पट्टा मुहैया कराया जाएगा।

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री चंपाई सोरेन

माननीय मंत्री, परिवहन, अनुसूचित जनजाति,
अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग

दिनांक: 06 नवंबर, 2023 | समय: पूर्वाह्न 11:00 बजे
स्थान: द्वितीय तल स्थित सभागार, प्रोजेक्ट भवन, धुर्वा, रांची



पीएम मोदी को इसलिए कहा जाता है 'राजनीति का महारथी'

- मुफ्त राशन योजना का विस्तार कर एक झटके में पलट दिया पूरा परिदृश्य
- गरीबी के खिलाफ अपनी सरकार की लड़ाई को भी दे दिया नया मुकाम
- पांच राज्यों में ही नहीं, आम चुनाव में भी भाजपा को होगा इसका फायदा

दुनिया की सबसे बड़ी पार्टी भाजपा के सबसे बड़े नेता और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बारे में कहा जाता है कि उनके मन में क्या चल रहा है, यह कोई नहीं जानता। राजनीति के मैदान में उनका अगला 'मुठ' क्या होगा, इस बारे में किसी को कोई अंदाजा नहीं लग सकता है। इसलिए उन्हें 'राजनीति का महारथी' कहा जाता है, क्योंकि वह अक्सर अपने फैसलों से पूरे सियासी माहौल को एक झटके में बदल देते हैं। ऐसा ही एक फैसला उन्होंने छत्तीसगढ़ के दुर्ग में लिया, जब

उन्होंने देश के 80 करोड़ लोगों को दिवाली का बड़ा तोहफा देते हुए मुफ्त राशन योजना (प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना) को पांच साल और बढ़ाने की घोषणा कर दी। कोरोना महामारी के बाद 30 जून 2020 को इस योजना की शुरुआत की गयी

आजाद सिपाही विशेष

वी और समय-समय पर इस योजना को बढ़ाया जाता रहा है। पीएम मोदी का यह फैसला इतना अप्रत्याशित और बड़ा है कि केवल विपक्ष ही नहीं, लोग भी हतप्रभ हैं। पीएम मोदी की इस घोषणा को चुनावी माहौल का वह 'मास्टर स्ट्रोक' बताया जा रहा है, जिसका

असर केवल पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव में ही नहीं, बल्कि अगले साल होनेवाले आम चुनावों और उसके बाद के चुनावों में भी दिखाई देगा। कहने का मतलब यह है कि पीएम मोदी की इस एक घोषणा से पूरे राजनीतिक परिदृश्य को बदल दिया है। पीएम मोदी की इस घोषणा के पीछे कई कारण हैं और उनका विश्लेषण इतना आसान नहीं है। लेकिन क्या होगा इस घोषणा का असर, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपनी एक घोषणा से देश के राजनीतिक माहौल में उथल-पुथल मचा दी है। गरीबी के खिलाफ अपनी सरकार की लड़ाई को नया मुकाम देते हुए उन्होंने गरीब कल्याण अन्न योजना को पांच साल के लिए बढ़ाने का एलान किया है। पांच राज्यों में इसी महिने होनेवाले विधानसभा चुनावों के प्रचार के दौरान छत्तीसगढ़ के दुर्ग में उन्होंने यह घोषणा की, लेकिन इसका असर इन चुनावों के अलावा अगले साल होनेवाले लोकसभा चुनावों और उसके बाद होनेवाले चुनावों तक दिखेगा।

कोरोना महामारी के समय प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना

की शुरुआत हुई थी। इस योजना के तहत करीब 80 करोड़ गरीब लोगों को हर महिने राशन मिलता है। अब इसे पीएम मोदी ने पांच साल के लिए और बढ़ाने का एलान किया है। देश के राजनीतिक माहौल को देखते हुए कहा जा सकता है कि पीएम मोदी ने यह एलान कर एक तीर से कई निशाने साध लिये हैं। उत्तरप्रदेश जैसे बड़े राज्य में भाजपा की सत्ता में वापसी का एक बड़ा कारण मुफ्त राशन योजना भी माना गया था। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने छत्तीसगढ़ में फ्री राशन योजना का एलान किया है और अगले ही हफ्ते पूरे देश में दिवाली का त्योहार मनाया जानेवाला है। इस योजना को बढ़ाने से चुनावी मैदान में भी भाजपा को पूरा फायदा मिल सकता है।

प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना के तहत पूरे देश में करीब 80 करोड़ लोगों को फायदा मिलता है। इस योजना के तहत हर महिने निश्चित मात्रा में फ्री राशन मिलता है, जो कि निचले तबके के लोगों के लिए खासी राहत साबित होता है। इस योजना का समय इस साल दिसंबर में खत्म होनेवाला था, लेकिन अब इसे अगले पांच सालों के लिए बढ़ा दिया गया है। गरीब तबके और खास तौर पर ग्रामीण क्षेत्रों के



मतदाताओं के बीच इससे भाजपा और पीएम मोदी की छवि काफी मजबूत हुई है।

निचले तबके के लोगों के लिए बनी बहुत बड़ी राहत

फ्री राशन योजना के तहत पांच किलो चावल या गेहूं फ्री में मिलता है। इसके अलावा राज्य सरकारों

अपने स्तर पर भी इसमें कुछ और जोड़ सकती हैं। कई राज्यों में इसके साथ दाल, सोयाबीन तेल जैसी चीजें भी मिलती हैं। गरीब परिवारों के लिए फ्री राशन कोरोना महामारी के दौरान बहुत बड़ी राहत साबित हुआ था। इसने भाजपा के लिए मतदाताओं के मन में ज्यादा भरोसा भी पैदा किया। अब इस योजना को पांच साल के लिए बढ़ाया गया है। ऐसे में ग्रामीण

और शहरी गरीब मतदाताओं को बड़े पैमाने पर लुभाने में मोदी सरकार कामयाब हो सकती है।

भाजपा के आंतरिक सर्वे में फ्री राशन बना अहम मुद्दा

उत्तरप्रदेश में दूसरी बार सीएम बनने के साथ ही योगी आदित्यनाथ ने पहला फैसला फ्री

राशन बढ़ाने का ही लिया था। पीएम नरेंद्र मोदी से लेकर भाजपा के सभी दिग्गज नेता मुफ्त राशन योजना का जिक्र बार-बार चुनाव प्रचार में करते हैं। भाजपा के आंतरिक सर्वे और ग्रांडड रिपोर्ट में यह बात सामने आयी है कि इसने बड़े पैमाने पर लोगों को पार्टी से जोड़ा है। योजना के लाभार्थी इस वजह से सरकार के साथ सकारात्मक तौर पर जुड़े हैं। इन

तथ्यों को ध्यान में रख कर पीएम मोदी ने इस योजना को अगले पांच साल के लिए बढ़ाने का फैसला किया है।

जनकल्याणकारी छवि को भी बना रही मजबूत

राम मंदिर, धारा 370 और तीन तलाक जैसी उपलब्धियां जहां पीएम मोदी के मजबूत नेतृत्व और भाजपा की राष्ट्रवादी छवि को मजबूत करती हैं, वहीं फ्री राशन योजना के साथ सरकार काग्रेस और विपक्ष के हमलों का काट भी सटीक तरीके से ढूंढ पायी है। आम तौर पर केंद्र सरकार पर राहुल गांधी समेत तमाम विपक्षी नेता कारोबारियों के समर्थन में काम करने का आरोप लगाते हैं। दूसरी ओर भाजपा फ्री राशन, जन-धन योजना, उज्वला योजना जैसे कार्यक्रमों का जोर-शोर से प्रचार करके अपनी जनसरोकारी छवि मजबूत करने का काम कर रही है।

फ्री राशन स्कीम से चुनाव में मिलेगा फायदा

योजना के विस्तार का एलान ऐसे समय किया गया है, जब

त्योहारों का मौसम चल रहा है। अपनी घोषणा में पीएम मोदी ने गरीबी के खिलाफ अपनी सरकार की लड़ाई को नया मुकाम देते हुए कहा कि लोगों के सपनों को पूरा करना मोदी का संकल्प है। इससे गरीब का पैसा बचेगा, तो उसका इस्तेमाल वह जिंदगी की अन्य जरूरतों के लिए करेगा। इतना ही नहीं, उन्होंने यहां तक कहा कि गरीबी को समझने के लिए किसी किताब को पढ़ने की जरूरत नहीं है।

उपलब्ध आंकड़ों के अनुसार, मध्यप्रदेश में 4.82 करोड़, छत्तीसगढ़ में दो करोड़ और राजस्थान में 4.4 करोड़ लोगों को फ्री में राशन मिलता है। इन तीनों राज्यों में आधी से ज्यादा जनता को मुफ्त राशन स्कीम का फायदा मिलता है। फ्री राशन स्कीम को पांच साल और बढ़ाने का एलान तीनों राज्यों में भाजपा को फायदा पहुंचा सकता है। ऐसा इसलिए, क्योंकि इससे इन राज्यों के करोड़ों लोगों को सीधा फायदा होता है। लेकिन कांग्रेस सरकार वाले राजस्थान और छत्तीसगढ़ में राज्य सरकार की भी तमाम मुफ्त वाली स्कीमें चल रही हैं। ऐसे में जनता कैसे अपना मूड बनानेगी, ये देखने वाली बात होगी।

राजनीतिक हलचल

छत्तीसगढ़ चुनाव: कांग्रेस ने जारी किया घोषणा पत्र, किसानों पर लगाया बड़ा दांव



छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस ने घोषणा पत्र जारी कर दिया है। प्रदेश की जनता को लुभाने के लिए कांग्रेस ने कई बड़े वादे किये हैं। कांग्रेस के वादों की सूची में मुफ्त बिजली, धान खरीदी और तैदुपता कारोबारियों के लिए भी बड़ा वादा शामिल है। कांग्रेस ने घोषणा पत्र में एक बार फिर से कर्ज माफी का वादा किया है। साथ ही कांग्रेस ने कहा है कि प्रदेश में सभी सरकारी स्कूल और कॉलेज में केजी से लेकर पीजी तक की पढ़ाई फ्री में होगी। 500 रुपये में गैस सिलेंडर मिलेगा। इसके साथ ही राजीव गांधी किसान न्याय योजना में मिलने

वाली इनपुट सब्सिडी सहित किसानों को धान की कीमत 3200 रुपये क्विंटल मिलेगी। वहीं, कांग्रेस पहले 15 क्विंटल धान प्रति एकड़ खरीदती थी। अब प्रति एकड़ 20 क्विंटल खरीदेगी। इसके साथ ही 200 यूनिट तक बिजली लोगों को फ्री में दी जायेगी।

महत्वाती न्याय योजना के तहत महिलाओं को गैस सिलेंडर पर 500 रुपये की सब्सिडी दी जायेगी। यह सीधे महिलाओं के बैंक खाते में जायेगी। साथ ही तैदुपता संग्रहकों को प्रति मानक बोरा 4000 रुपये की जगह 6000 रुपये मिलेंगे। साथ ही चार हजार

रुपये बोनस हर साल मिलेंगे। कांग्रेस छत्तीसगढ़ में 10 लाख रुपये तक मुफ्त इलाज देने का वादा किया है। इसके साथ ही सभी सरकारी स्कूल स्वामी आत्मानंद स्कूल बनेंगे। सड़क हादसे के शिकार लोगों का मुफ्त इलाज होगा। स्व सहायता समूह का भी कर्ज माफ होगा। तिवरा भी समर्थन मूल्य पर खरीदा जायेगा। कांग्रेस की सरकार जातिगत जनगणना करायेगी। परिवहन व्यवसायियों के कर्ज भी माफ किये जायेंगे। युवाओं को उद्योग लगाने पर सरकार 50 फीसदी सब्सिडी देगी। दाह संस्कार के लिए लकड़ी का प्रबंध फ्री में किया जायेगा।

नीतीश को किसी गत का नहीं छोड़ेंगे लालू : अमित शाह

जातीय जनगणना छलावा है, धोखा है

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह रविवार को बिहार पहुंचे। पिछले 50 दिन में यह उनकी दूसरी यात्रा है। पटना एयरपोर्ट पर बिहार भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी ने अमित शाह का भव्य स्वागत किया। हालांकि, शाह यहां पर केवल पांच मिनट ही रुके। यहां से सीधे बीएसएफ के हेलीकॉप्टर से मुजफ्फरपुर के पताही एयरपोर्ट पहुंचे। गृह मंत्री अमित शाह ने अपने भाषण में कहा कि बिहार की जनता का वह धन्यवाद करते हैं, इस रैली को रैला बनाने के लिए। गृह मंत्री ने कहा कि 2014 में बिहार की जनता ने 31 सीटें और 2019 में 39 सीटें मोदी जी को दीं। 2024 में पूरे 40 की 40 सीटें देकर भाजपा को आशीर्वाद दें। 2025 में बिहार में भाजपा की सरकार बने, इसकी कामना करता हूं। उन्होंने कहा कि जब-जब जनता ने एनडीए को आशीर्वाद दिया, तब-तब पलटू राम पलटी मार गये और जनता के जनदेश का अपमान कर गये।



सर्वे छलावा है

वहीं जाति आधारित गणना की रिपोर्ट पर गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि यह सर्वे छलावा है। यादव और मुस्लिमों की आबादी को बढ़ा कर दिखाया गया और अति पिछड़े समाज की संख्या को

काफी कम दिखाया गया है। अति पिछड़े समाज के साथ लालू-नीतीश की सरकार ने धोखा दिया है। उन्होंने कहा कि भाजपा ने जाति गणना का समर्थन किया था, लेकिन हमें नहीं पता था कि लालू-नीतीश की सरकार अति

पिछड़े समाज के साथ धोखा करेगी। ये लोग कहते हैं जिसकी जितनी आबादी, उसकी उतनी हिस्सेदारी। ठीक है लालू जी तो क्या आप इसकी घोषणा करोगे कि आपके इंडी एलायंस से प्रधानमंत्री पद का उम्मीदवार अति पिछड़ा

नीतीश जी, आपको किसी गत का नहीं छोड़ेंगे लालूजी

गृह मंत्री ने कहा कि मैं पलटू बाबू को कहना चाहता हूं कि आपने जनद्रोह किया। लेकिन, मोदी जी की सरकार ने देश से आतंकवाद को उखाड़ने का काम किया है। राजद और जदयू धारा 370 हटाने के पक्ष में नहीं थे। उन्होंने धारा 370 हटाने पर कश्मीर में खून की नदियां बहने की बात कही थी। उन्होंने कहा कि लालू जी खून की नदियां तो छोड़ो, एक कंकड़ तक अब तक नहीं चला। अमित शाह ने जनता से पूछा कि यह 2जी घोटाला करने वाला इंडी एलायंस चाहिए या 5जी देने वाली नरेंद्र मोदी की सरकार चाहिए? उन्होंने नीतीश कुमार पर तंज सकते हुए कहा कि आपको तो प्रधानमंत्री पद छोड़िए संयोजक तक नहीं बनाया गया। आपको देखिए लालूजी किसी गत का नहीं छोड़ेंगे।



विश्व में अशांति का माहौल

भौतिकवाद के युग में समूचे विश्व में अशांति का माहौल बना हुआ है। शायद ही कोई ऐसा देश हो जहां पर दंग-फसाद, झगड़े या गृह युद्ध जैसा माहौल न बना हुआ हो। पिछले कुछ समय से लगातार विश्व भर के अलग-अलग देशों से लोगों के आग की लपटों में झुलसने के समाचार सामने आ रहे हैं, जिससे तीसरा विश्व युद्ध होने की संभावना बढ़ती जा रही है, जो समाज के लिए घातक साबित होगा। गत वर्ष रूस और यूक्रेन के बीच चला युद्ध अभी थमा भी नहीं था कि इसराइल पर किये गये आतंकी हमले से हजारों बेगुनाहों की जानें जा रही हैं। ज्यों-ज्यों विज्ञान ने तरक्की की, युद्ध के नये-नये आयात खोजे गये त्यों-त्यों राजनयिकों व कई संगठनों में प्रतिशोध की भावना बढ़ने लगी। इतिहास गवाह है कि जब-जब भी युद्ध हुए तो संपूर्ण विनाश की आहट हुई। नये युग में युद्ध के लिए नये तकनीक का प्रयोग होने लगा जो कि मानव जाति के लिए ही नहीं, बल्कि समूचे वातावरण के लिए विनाशकारी होगी। कुछ युद्ध सीमाओं को लेकर व कुछ युद्ध धर्म के नाम पर लड़े जा रहे हैं। सीमा विवाद को लेकर तो युद्ध किसी हद तक समझ में आते हैं, परंतु धर्म के नाम पर जो युद्ध शुरू हुए हैं, उनसे समूची मानव जाति प्रभावित हो रही है। किसी भी धर्म में ऐसा नहीं कहा गया है कि युद्ध या खून-खराबा करने से शांति मिलती है या भगवान की प्राप्ति हो सकती है। हालांकि युद्ध कोई नयी बात नहीं है। इससे पूर्व भी राजा-महाराजाओं एवं देशों के बीच अपनी-अपनी सीमाओं को लेकर युद्ध होते रहे हैं, परंतु आज धर्म के नाम पर युद्ध कर्के किसी विशेष धर्म के लोगों का सफाया करना कोई विकल्प नहीं है। महात्मा बुद्ध जैसी महान हस्तिताओं ने युद्ध का विकल्प केवल शांति और शांति ही बताया, लेकिन इस धारणा को तब चोट मिलती है, जब एक देश शांत रहने की कोशिश करता है तो पड़ोसी देश उसको युद्ध के लिए उकसाता है। इसका उदाहरण तिब्बत जैसे देश है, जिन्हें केवल शांत रहने का खामियाजा भुगतना पड़ा। विश्व भर में यह एक उदाहरण है। इसके अलावा भी कई देश शांति से रहना चाहते हैं, परंतु कुछ अन्य देश अपनी संप्रभुता कायम करने के लिए परमाणु शक्ति बनकर दूसरे देशों में अपने हथियार बेचकर धन अर्जित करते हैं व उन्हें युद्ध की आग में धकेलते हैं, ताकि उनकी आर्थिक व्यवस्था बनी रहे।

विश्व भर में यह एक उदाहरण है। इसके अलावा भी कई देश शांति से रहना चाहते हैं, परंतु कुछ अन्य देश अपनी संप्रभुता कायम करने के लिए परमाणु शक्ति बनकर दूसरे देशों में अपने हथियार बेचकर धन अर्जित करते हैं व उन्हें युद्ध की आग में धकेलते हैं, ताकि उनकी आर्थिक व्यवस्था बनी रहे।

विकल्प केवल शांति और शांति ही बताया, लेकिन इस धारणा को तब चोट मिलती है, जब एक देश शांत रहने की कोशिश करता है तो पड़ोसी देश उसको युद्ध के लिए उकसाता है। इसका उदाहरण तिब्बत जैसे देश है, जिन्हें केवल शांत रहने का खामियाजा भुगतना पड़ा। विश्व भर में यह एक उदाहरण है। इसके अलावा भी कई देश शांति से रहना चाहते हैं, परंतु कुछ अन्य देश अपनी संप्रभुता कायम करने के लिए परमाणु शक्ति बनकर दूसरे देशों में अपने हथियार बेचकर धन अर्जित करते हैं व उन्हें युद्ध की आग में धकेलते हैं, ताकि उनकी आर्थिक व्यवस्था बनी रहे। विज्ञान ने जितनी ज्यादा युद्ध करने के लिए तकनीक की खोज की है, उसका प्रभाव युद्ध होने से संपूर्ण वातावरण पर पड़ता है। अक्सर देखा जा रहा है कि कुछ देश अपनी राजनीति चमकाने के लिए लोगों को बांटने का प्रयास कर दूसरे देशों की व्यवस्था में दखलबाजी कर आतंकवाद पैदा करते हैं, जो कुछ समय बाद वही संगठन उस देश के लिए खतरा बन जाते हैं। उसका उदाहरण फ्रांस बन जाता है। विश्व में शांति बनाने के लिए यूएनओ जैसी संस्थाएं काम कर रही हैं, परंतु प्रभावशाली देशों के आगे वह बौनी साबित हो रही हैं। अगर सही मायने में किसी भी देश के लोग अपने देश समुद्र, धर्म व मानवता के लिए काम करें, तो युद्ध जैसा माहौल कतई नहीं बन सकता।

अभिमत आजाद सिपाही

अभी हम केवल अपने नेताओं के प्रति सहानुभूति रख सकते हैं, जो सार्वजनिक मंचों पर बयानबाजी के लिए तैयार हो जाते हैं, क्योंकि वे व्हाइट हाउस से हरी झंडी के बिना अपने दम पर कार्य नहीं कर सकते हैं। यह आज के सामरिक वैश्वीकरण का एक कटु सत्य है। वैसे भी आतंकवाद से लड़ने के लिए अमेरिका का अपना एजेंडा है। सच है, यह देश भी वैश्विक अभियान का बहुत बड़ा हिस्सा है फिर भी अमेरिका की रणनीतियों के साथ आतंकवाद पर भारतीय दृष्टिकोण का शायद ही कोई एकीकरण हो।

आतंकवाद की न कोई सीमा न ही कोई वास्तविक धर्म

हरि जयसिंह

हमारा और इसराइल के बीच पश्चिम एशियाई संघर्ष दुनिया भर के लोगों के लिए एक प्रमुख चिंता का विषय बना हुआ है। विशेष रूप से चिंताजनक बात गाजा शहर के अल-अहली अस्पताल में नागरिकों की जान को नुकसान है। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने फिलिस्तीनी प्राधिकरण के राष्ट्रपति मोहम्मद अब्बास से बात की है और नागरिक जीवन के नुकसान पर संवेदना व्यक्त की है। प्रधानमंत्री ने क्षेत्र में आतंकवाद और हिंसा की बढ़ती प्रवृत्ति और बिगड़ती सुरक्षा स्थिति पर गहरी चिंता व्यक्त की।

उन्होंने फिलिस्तीनी लोगों के लिए मानवीय सहायता भेजने का वायदा किया। मोदी ने स्पष्ट रूप से कहा कि जारी संघर्ष में नागरिकों का हताहत होना गंभीर चिंता का विषय है। उन्होंने कहा कि इसमें शामिल लोगों को जिम्मेदार ठहराया जाना चाहिए। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने टीक ही कहा है कि अंतर्राष्ट्रीय मानवीय कानून का पालन करना एक सार्वभौमिक दायित्व है और इसके सभी रूपों और अभिव्यक्तियों में आतंकवाद के खतरे से लड़ना वैश्विक जिम्मेदारी भी है। आतंकवाद के मुद्दे मौलिक प्रकृति के हैं। हमें मानवीय सभ्यता के भविष्य के लिए आतंकी कृत्यों का सही उत्तर ढूँढना होगा।

आने वाला समय निश्चय ही कष्टकारी है। इस संदर्भ में यह कहने की जरूरत है कि बहुत कुछ इस बात पर निर्भर करेगा कि अमेरिकी नेतृत्व अपने घरेलू और वैश्विक



बेशक हमें यह नहीं मूलना चाहिए कि 1971 में पाकिस्तान के साथ युद्ध के दौरान इंदिरा गांधी ने अपने दुर्लभ नेतृत्व गुणों का परिचय कैसे दिया था। उन्होंने दृढ़ विश्वास के साथ-साथ निर्धारण और दृढ़ता से कार्य करने की इच्छाशक्ति का जबरदस्त साहस दिखाया। इसमें कोई आश्चर्य नहीं है कि संकट के दिनों में सामान्य लोग भी उन्हें स्नेहपूर्वक याद करते हैं।

मामलों को कैसे संचालित करता है। यहाँ समस्या आतंकवाद की प्रकृति और आयाम को समझने की कमी नहीं है। वास्तविक समस्या घरेलू स्तर के साथ-साथ वैश्विक स्तर पर सीमा पार आतंकवाद से प्रभावित ढंग से निपटने के लिए उचित उत्तर तलाशने में विफलता है।

अभी हम केवल अपने नेताओं के प्रति सहानुभूति रख सकते हैं, जो सार्वजनिक मंचों पर बयानबाजी के लिए तैयार हो जाते हैं, क्योंकि वे व्हाइट हाउस से हरी झंडी के बिना अपने दम पर कार्य नहीं कर सकते हैं। यह आज के सामरिक वैश्वीकरण का एक कटु सत्य है।

वैसे भी आतंकवाद से लड़ने के लिए अमेरिका का अपना एजेंडा है। सच है, यह देश भी वैश्विक अभियान का बहुत बड़ा हिस्सा है फिर भी अमेरिका की रणनीतियों के साथ आतंकवाद पर भारतीय दृष्टिकोण का शायद ही कोई एकीकरण हो। इसके विपरीत, रूस ने पाकिस्तान प्रायोजित आतंकवादी कृत्यों के कारण भारत की पीड़ाओं के बारे में कुछ हद तक बेहतर समझ दिखायी है।

आतंकवाद की कोई सीमा नहीं होती और न ही इसका कोई वास्तविक धार्मिक आधार है। इसे मानवता के खिलाफ अपराध के रूप में देखा जाना चाहिए और

तदनुसार सख्ती से निपटा जाना चाहिए। खेदजनक बात आधी-अधुरी वैश्विक प्रतिक्रिया है। अब भी देरी नहीं हुई है। आतंक से प्रभावित ढंग से निपटने के लिए नये सिरे से सोचने और उचित सबक लेने का अभी भी समय है।

आतंकवाद मानवता के विरुद्ध अपराध है। यह मानवाधिकार का मामला नहीं है। दुनिया के नेताओं और विचारकों को निर्दोष नागरिकों के मानवाधिकारों के लिए कुछ विचार करने की जरूरत है। दीवार पर लिखावट स्पष्ट है-विश्व से आतंकवाद का सफाया करना होगा। अभी नहीं तो कभी नहीं, वैसे भी भारत दोराहे पर खड़ा है। इसके

नेताओं पर नजर रहेगी कि वे आतंकवाद से निपटने में कैसा आचरण करते हैं। उनसे अपेक्षा की जाती है कि वे पिछले अनुभव से सही सबक लेते हुए आने वाली चुनौतियों से निपटें। चिंता की बात यह है कि भारतीय नेताओं में अपेक्षित सामूहिक इच्छाशक्ति का अभाव है, जो लोगों को ऊंचे लक्ष्य हासिल करने के लिए प्रेरित करती है। यह अमेरिकियों को श्रेय देना चाहिए कि वे न्यूयार्क और वाशिंगटन में हुए कायरतापूर्ण आतंकी हमलों के बाद एक राष्ट्र के रूप में उभरे हैं। उन्होंने दिखाया है कि उनका राष्ट्रवाद पैसा कमाने पर केंद्रित नहीं है, बल्कि उनके मानस में गहराई तक उतरता है।

बेशक हमें यह नहीं भूलना चाहिए कि 1971 में पाकिस्तान के साथ युद्ध के दौरान इंदिरा गांधी ने अपने दुर्लभ नेतृत्व गुणों का परिचय कैसे दिया था। उन्होंने दृढ़ विश्वास के साथ-साथ निर्णायक और दृढ़ता से कार्य करने की इच्छाशक्ति का जबरदस्त साहस दिखाया। इसमें कोई आश्चर्य नहीं है कि संकट के दिनों में सामान्य लोग भी उन्हें स्नेहपूर्वक याद करते हैं।

एसे में हमें यह बात लगातार याद रखनी चाहिए कि आतंकवाद के खिलाफ हमें अपनी लड़ाई खुद ही लड़नी होगी। इस कार्य के लिए हमारे राष्ट्रीय उद्देश्यों की पूर्ण स्पष्टता की जरूरत है। मुझे उम्मीद है कि अमेरिका भारत के हितों की सराहना करेगा। दरअसल नयी दिल्ली इस अशांति क्षेत्र में स्थिरता लाने वाला कारक बन सकती है। इस उद्देश्य के लिए हमें उचित नीति विकल्प और व्यवहार्य थिंक टैंक तैयार करने के लिए एकजुट सोच और समन्वित प्रयास विकसित करने होंगे।

जमशेदपुर की खबरें

नशे की कुख्यात सौदागर डॉली परवीन को परिवार के लोगों ने मारी गोली

आजाद सिपाही संवाददाता

आदित्यपुर। सरायकेला खरसावां जिले के आदित्यपुर मुस्लिम बस्ती में कुख्यात ड्रग पैडलर डॉली परवीन को उसके भतीजे छोटा राजू ने गोली मारकर घायल कर दिया। मिली जानकारी के अनुसार गोली डॉली के सीने के ठीक नीचे लगी है। मौके पर घायल को टीएमएच लाया गया। खबर लिखे जाने तक गोली डॉली के शरीर में ही फंसी होने की जानकारी मिली है। फिलहाल स्थिति नाजुक बनी हुई है। वही डॉक्टरों ने इलाज के लिए बाहर ले जाने की सलाह दी।



मिली जानकारी के अनुसार रविवार को डॉली के भाई मुजाहिद हुसैन ने अपने घर पर बुलाया था।

जहां डॉली की मां गोल बीबी, साबिर की पत्नी बेबी की मौजूदगी में साबिर के बेटे छोटा राजू ने डॉली को गोली मार दी। किसी को कुछ समझ में आता इससे पूर्व ही डॉली अचंचल होकर अपने मायके में ही गिर गई। आनन-फानन में टाटा मेन अस्पताल लाया गया। जहां स्थिति नाजुक बनी हुई है। आदित्यपुर मुस्लिम बस्ती निवासी डॉली परवीन कुख्यात ड्रग पैडलर है। बीते माह ही वह जमानत पर जेल से बाहर निकली थी। डॉली के जेल जाने के बाद उसके भाइयों ने धंधा संभाला था। डॉली कुख्यात अपराध करती कदीम खान की पत्नी है। कदीम खान शुरू से ही ब्राउन शुगर का विरोध करता था। जबकि डॉली परवीन का पूरा खानदान ब्राउन शुगर के धंधे में संलग्न है। डॉली के जेल जाने के बाद कदीम खान ने अपने साले साबिर हुसैन की गोली मारकर हत्या कर दी थी। उस मामले में कदीम खान, उसका भाई औरंगजेब खान, कलीम खान और सद्दाम खान जेल में है। इधर जेल से छूटते ही डॉली परवीन अपने धंधे में फिर से सक्रिय होने

लगी थी। लेकिन उसकी मां गोल बीबी, भाई मुजाहिद हुसैन, जाकिर हुसैन, मेहंदा हुसैन, नबी हुसैन और साबिर की पत्नी बेबी को यह नागवार गुजरा। उधर घटना की सूचना मिलते ही आदित्यपुर पुलिस टीएमएच पहुंच कर जानकारी ली। घटना के बाद डॉली के बेटों ने टीएमएच में जमकर बवाल काटा। डॉक्टर की सलाह पर डॉली को रिस्स रेफर कर दिया गया। फिलहाल पुलिस अपराधियों की धर पकड़ के लिए जुट गयी है।

रागिब हत्याकांड के बाद पुलिस की तैनाती एसपी के निर्देश पर एसआइटी गठित

आजाद सिपाही संवाददाता

कपाली। बीते देर शाम कपाली में हुए एमडी रागिब आलम की हत्या के बाद क्षेत्र को पुलिस छावनी में तब्दील कर दिया गया। रविवार को चप्पे-चप्पे में पुलिस की तैनाती की गई। वही रागिब हत्याकांड को लेकर लोगों में आक्रोश व्याप्त है। रविवार को घटना की जानकारी देते हुए हत्याकांड के चश्मदीद अब्दुल के मुताबिक रागिब की हत्या के कुछ घंटे पूर्व अपराधकर्मी कपाली ओपी में थानेदार के साथ बैठे थे। घटना के बाद से वह फरार है। उन्होंने बताया घटना के चक वह रागिब के साथ था। सिंदू व उसके दोस्त



बच्चों की पिटाई कर रहा था रागिब ने जाकर छुड़ा दिया। जिसके बाद सिंदू के भाई चिंटू ने रागिब को गोली मार दी। इस दौरान नाजिर व जीशान के साथ उसके गिरोह के सदस्य मौजूद रहे। चिंटू आपराधिक प्रवृत्ति व जमीन के कारोबार में संलग्न है। कई बार उसने गोली चालन की घटना को अंजाम दी लेकिन पुलिस के

सांठगांठ से बचते रहा। बताया जा रहा है शनिवार शाम कपाली ओपी क्षेत्र के अलबेला गार्डन के समीप बच्चों के साथ मारपीट कर रहे सिंदू व अन्य युवकों को एमडी रागिब आलम ने बीच बचाव कर छुड़ा दिया था। जिससे नाराज सिंदू के भाई चिंटू ने नाजिर व जीशान के साथ रागिब आलम की हत्या कर दी। उसके बाद कपाली के लोगों का आक्रोश भड़क उठा। लोगों ने कपाली पुलिस की कार्यशैली पर सवाल उठाते हुए ओपी के बाहर प्रदर्शन करने लगे। वही सूचना मिलने पर घटना की जांच करने पहुंचे एसपी को देर रात तक लोगों ने घेरकर रखा।

कुकड़ में निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन, 164 ग्रामीणों ने करायी जांच



चांडिल। सरायकेला खरसावां जिले के कुकड़ पंचायत भवन में निःशुल्क स्वास्थ्य चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। मौके पर कुकड़ प्रखंड के विभिन्न गांवों से सैकड़ों ग्रामीण शामिल हुए। रविवार को मानगो गुरुनानक हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर के तत्वावधान में आयोजित शिविर में 164 लोगों ने जांच कराया। इस अवसर पर जेनरल मेडिसिन, शिशु रोग, स्त्री रोग, जेनरल सर्जरी, किडनी रोग, ईएनटी रोग के विशेषज्ञ चिकित्सकों के द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य जांच कर ज़रूरतमंद मरीजों को दवा उपलब्ध कराया गया। मौके पर गुरुनानक हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर के मैनेजर राजपाल सिंह ने बताया निशुल्क जांच शिविर में सभी प्रकार के बीमारियों के विशेषज्ञ चिकित्सक शामिल हुए। ताकि ग्रामीणों को इलाज करने में सहायता मिल सके। साथ ही ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को बेहतर चिकित्सा सुविधा मिल सके। उन्होंने कहा चिकित्सा शिविर में डॉ. जोयदेव नंदी, डॉ. साकिब अहमद, डॉ. रोहित झा, डॉ. के. मंडल, डॉ. अनुपम महतो, डॉ. शीला कुमारी सहित अन्य शामिल रहे।

खूंटी में प्रधानमंत्री की सभा 15 नवंबर को, बनी रणनीति

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा की जयंती व जनजातीय गौरव दिवस के अवसर पर 15 नवंबर को देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी खूंटी जिले के उलिहातु में विशाल जनसभा को संबोधित करेंगे। पीएम के खूंटी आगमन को लेकर भाजपा कार्यकर्ताओं में काफी उत्साह है। रविवार को कार्यक्रम की सफलता को लेकर तुलसी भवन में भाजपा महानगर का बैठक आयोजित की गई। बैठक में रांची के विधायक सह पूर्व मंत्री सी पी सिंह, पूर्व विधायक मेनका सरदार, जिला मंत्री सह महानगर प्रभारी सुबोध सिंह गुड्डा, प्रदेश मंत्री रीता मिश्रा, जिला परिषद अध्यक्ष बारी मुर्मु, जपि उपाध्यक्ष पंकज सिन्हा व अन्य मौजूद रहे। जिलाध्यक्ष गुंजन यादव ने कहा झारखंड की जनता से पीएम का विशेष लगाव रहा है। पीएम नरेंद्र मोदी ने केंद्र सरकार की अनेकों सफल योजनाओं को झारखंड की धरती से पूरे देश को



सर्मापित किया है। खूंटी के सभा में जमशेदपुर महानगर की सक्रिय एवं व्यापक भागीदारी रहेगी। पूर्व मंत्री सी पी सिंह ने कहा पूर्व प्रधानमंत्री श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी के नेतृत्व में भाजपा सरकार ने ही भगवान बिरसा मुंडा की जयंती पर अलग राज्य झारखंड का निर्माण किया। पीएम नरेंद्र मोदी के खूंटी दौरे को लेकर कार्यक्रमताओं में भरपूर उत्साह है। सभा को ऐतिहासिक बनाने के लिए पूरी तन्मयता से जुटे हैं। प्रदेश मंत्री सह जिला प्रभारी सुबोध सिंह गुड्डा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की विशाल जनसभा में कार्यकर्ताओं की सक्रियता सुनिश्चित करने के

लिए सभी मंडलों में बैठक शीघ्र सम्पन्न करने की बात कही। उन्होंने मंडल अध्यक्षों से आवश्यक रिपोर्टिंग ली। 15 नवंबर को भगवान बिरसा मुंडा की जयंती पर पीएम नरेंद्र मोदी उनकी जन्मस्थली उलिहातु जाकर उन्हें नमन करेंगे। सुबह 10 बजे पीएम उलिहातु में भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे व भगवान बिरसा मुंडा के परिजनों से मिलेंगे व खूंटी में विशाल जनसभा को संबोधित करेंगे। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं से सुबह 10 बजे खूंटी पहुंचने का आह्वान किया। मौके पर बारी मुर्मु, पंकज, सांसद प्रतिनिधि

संजीव, राजेश शुक्ल, देवेन्द्र, ब्रह्मदेव नारायण शर्मा, चंद्रशेखर मिश्रा, अभय सिंह, रामबाबू तिवारी, मिथिलेश सिंह यादव, नीरज सिंह, विकास सिंह, भरत सिंह, राजन सिंह, जटाशंकर, योगेश मल्होत्रा, डॉ. राजीव, किसान मोर्चा प्रदेश उपाध्यक्ष राजकुमार, रमेश हांसदा, कुसुम, प्रदीप, सुधाशु, बबुआ, प्रदीप, बबुआ, संजीव सिन्हा, प्रदीप महतो, राकेश सिंह, अनिल मोदी, जितेंद्र, पप्पू, मंजीत, नीलू मधुआ, मनोज राम, राजीव, बोलट् सरकार, प्रेम झा, ज्ञान प्रकाश, बिनोद सिंह, नारायण पौदार, कोस्तव सिंह, मणि मोहंती, मोचीराम बाउरी सहित अन्य शामिल रहे।

फोटोग्राफ सोसायटी ऑफ झारखंड वर्किंग कमेटी का गठन, अध्यक्ष सुमंत व नितेश को महासचिव का पदभार



जमशेदपुर। बिरसानगर जोन नंबर तीन स्थित शुभंगल गार्डन मैरिज हॉल में फोटोग्राफ सोसायटी ऑफ झारखंड का विजय मिलन समारोह का आयोजन किया गया। रविवार को आयोजित मिलन समारोह में शहर व आस पास के लगभग 70 से अधिक पेशेवर फोटोग्राफर शामिल हुए। मौके पर सभी के सहमति से वर्किंग कमेटी का गठन किया गया। फोटोग्राफर सोसायटी ऑफ झारखंड के वर्किंग कमेटी में अध्यक्ष सुमंत कुमार शर्मा, उपाध्यक्ष राजेश प्रसाद, महासचिव नितेश कुमार, सह सचिव इन्द्रील विश्वास सचिव सूरज नमन, कोषाध्यक्ष तान घोष, सहकोषाध्यक्ष दिलीप नायक व मीडिया प्रभारी अभिजीत को पदभार सौंपा गया। इस अवसर पर स्कूटीव मेंबर में उदय लाल, समीर ओझा, विवेक गोरी, मंदू महतो, अभिषेक कुमार, सानू आचार्य, सुनील गोर्राई, अशोक कुमार महतो, शंकर गोर्राई, अमित, मनोरंजन दास, कमल दास, परमेश्वर दास, सुकेश श्रीवास्तव, अभिजीत मुखर्जी को शामिल किया गया। मौके पर अध्यक्ष सुमंत कुमार शर्मा ने कहा आज फोटोग्राफरों के लिए सराणीय दिन है। प्रत्येक वर्ष 5 नवंबर को फोटोग्राफर सोसायटी ऑफ झारखंड का फाउंडर्स डे के रूप में मनाया जाएगा। उन्होंने कहा मौके पर शामिल 70 से ज्यादा फोटोग्राफर सभी सोसायटी के फाउंडर्स होंगे। अध्यक्ष ने सभी फोटोग्राफर को एकजुट होकर काम करने की सलाह दी। उन्होंने कहा इस तरह के आयोजन से एक दूसरे का मनोबल बढ़ेगी, वापस में सहयोग मिलने से युवाओं में काम करने की तुलना मिलेगी। अध्यक्ष ने कहा दिसंबर माह तक वर्किंग कमेटी काम करेगी। उसके बाद नए कमेटी का गठन किया जायेगा।



अखिल भारतीय चंद्रवंशी महासभा ने दी श्रद्धांजलि



गढ़वा (आजाद सिपाही)। पूर्व सरपंच सह समाजसेवी बिरझन वर्मा, गढ़वा निवासी श्रीकृष्ण चंद्रवंशी, नगर उंटारी निवासी सुनील चंद्रवंशी, व मोहनलाल चंद्रवंशी के निधन पर अखिल भारतीय चंद्रवंशी महासभा के अनुमंडल इकाई द्वारा रविवार को शोकसभा का आयोजन किया गया। शोकसभा में उपस्थित लोगों ने दिवंगत आत्मा की शांति के लिये दो मिनट का मौन रखकर ईश्वर से प्रार्थना किया। शोकसभा में अखिल भारतीय चंद्रवंशी महासभा के अध्यक्ष रमेश चंद्रवंशी, सचिव गोपाल चंद्रवंशी, कोषाध्यक्ष नंदू चंद्रवंशी, संरक्षक गोपीचंद्र प्रमोद, कोलकाता मुखिया सुरेश भंडारी, अविनाश, पूजा, परी सहित अन्य उपस्थित थे।

डेकोरेटर्स वेलफेयर एसोसिएशन ने किया 'मेगा रक्तदान शिविर' का आयोजन 30 यूनिट रक्त अस्पताल को दिया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा जिला टेंट डेकोरेटर्स वेलफेयर एसोसिएशन के तत्वाधान में स्थानीय मेलाडी मंडप छठ घाट में 'मेगा रक्तदान शिविर' का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के विभिन्न स्थानों से भवनाथपुर, रंका, कांडी, रमना, मेराल सहित गढ़वा जिले के डेकोरेटर्स बंधुओं ने आकर स्वैच्छक रक्तदान किया। कार्यक्रम का उद्घाटन गढ़वा के प्रसिद्ध चिकित्सक सह रेड क्रॉस सोसाइटी के सचिव डॉक्टर ज्वाला प्रसाद सिंह ने दीप प्रज्वलन के साथ किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से विनोद कमलापुरी, विजय केशरी, नंद कुमार गुप्ता, राजमणि प्रसाद, लायन विजय कुमार, दौलत सोनी, उमेश कश्यप, विवेकानंद पाल,



विजय गुप्ता, जिन्होंने रेड क्रॉस सोसाइटी, लायंस क्लब गढ़वा सिटी, लायंस क्लब ऑफ ग्रीन, जायंट्स ग्रुप, कसौधन समाज, स्वर्णकार समाज, के साथ वोलेंटीरि ब्लड डोनर एसोसियेशन के विवेक तिवारी, पंकज चौबे, विपुल दुबे, जागृति युवा क्लब के प्रतिनिधित्व किये। संगठन के अध्यक्ष दया शंकर गुप्ता ने कहा कि हमारा संगठन समाज सेवा में अपनी भागीदारी हेतु कदम बढ़ाया है, जिसमें हम प्रत्येक प्रखंड में ऐसे सेवा के कार्य करने को

कृतसंकल है। पीड़ित मानवता के सेवा में हमारे साथियों का सहयोग हमें पूर्णतः प्राप्त हो रहा है। चैयरमैन विनोद जैसवाल ने कहा कि रक्तदान हमारे बेहतर स्वास्थ्य के लिए लाभदायक है, वहीं हम रक्तदान कर किसी की जान बचाते

जमीनी विवाद में मारपीट महिला सहित चार लोग घायल



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। कल्याणपुर गांव में जमीन विवाद को लेकर मारपीट की घटना में दो महिला सहित चार लोग घायल हो गये। सभी को इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया। घायलों में गढ़वा शहर के सदर अस्पताल के सामने निवासी स्वर्गीय गौरी शंकर गुप्ता की पत्नी तर्न गुप्ता प्रकाश शंकर गुप्ता एवं उनकी पत्नी श्वेता गुप्ता तथा धनंटीहा गांव निवासी शिवरतन राम का नाम शामिल है। घटना के संबंध में प्रकाश शंकर गुप्ता ने बताया कि मेरा जमीन कल्याणपुर में है और उसे 10 दिन पूर्व नापी कराया गया था। जिमें की नानूराम

और उसका भाई श्याम सुंदर राम मेरा जमीन को वा जबरदस्ती कब्जा करने की नीयत से कुछ दमंग व्यक्तियों को बुलाकर बाउंड्री कर रहा था। जब इसका हमने विरोध किया तो उक्त व्यक्ति ने लाठी डटते से मारपीट कर हम सभी को घायल कर दिया इसके बाद आसपास के सहयोग से सभी की उठाकर सदर अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है। प्रकाश शंकर गुप्ता का यहां तक भी कहना है कि हमने थाना में आवेदन दिया था और थाने से पुलिस गयी थी लेकिन नान्दू राम जे तरफ से पछपात कर पुलिस हमारा जमीन को सही तरीके से नापी नहीं कराया और नानूराम को सहयोग किया।

डॉ असजद अंसारी को रक्तदान के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए किया सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। समाजसेवी सह रंका सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी डॉ असजद अंसारी को आज रविवार को रक्तदान के क्षेत्र में उत्कृष्ट प्रदर्शन को लेकर सम्मानित किया गया। सदर अस्पताल परिसर स्थित ब्लड बैंक में आयोजित सम्मान समारोह में डॉ असजद अंसारी को मुख्य अतिथि डीआरडीए निदेशक दिनेश प्रसाद सुरीन, विशिष्ट अतिथि डीएलएएस सचिव विपुल सिंह, सिविल सर्जन डॉ अवधेश सिंह व ब्लड बैंक प्रभारी डॉ बरिंद कुमार ने संयुक्त रूप से सम्मानित किया। इस अवसर पर समाजसेवी सह प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ असजद अंसारी को दो पुरस्कार से



सम्मानित किया गया। एक गढ़वा जिला के सभी सरकारी अस्पताल में सबसे अधिक रंका सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में रक्तदान कराने पर व दूसरा गढ़वा जिला के मात्र एक प्राइवेट हॉस्पिटल मिलाप मेडिकल सेंटर में रक्तदान शिविर आयोजित कराने पर सम्मानित किया गया। मालूम हो कि डॉ असजद अंसारी रंका सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के

करते रहते हैं। डॉ असजद अंसारी ने कहा कि उनके द्वारा 13 बार मेगा रक्तदान शिविर का आयोजन किया जा चुका है। जिसके तहत 455 यूनिट रक्तदान किया जा चुका है। उन्होंने कहा कि उनके द्वारा प्रत्येक वर्ष टेंड के दिनों में गरीब व असहाय लोगों के बीच कंबल वितरण किया जाता है। अभी तक उनके द्वारा 1300 जून्समंद लोगों के बीच कंबल का वितरण किया जा चुका है। वहीं निः शुल्क दवा का भी वितरण की जाती है। वहीं पर्यावरण को संतुलित रखने के उद्देश्य से प्रत्येक वर्ष पौधरोपण किया जाता है। अभी तक उनके द्वारा 2500 पौधे लगाये जा चुके हैं।

अखिल भारतीय ब्राह्मण महासभा (रा) का विशाल प्रमंडलीय महाधिवेशन 24 दिसंबर को

यह महाधिवेशन कई मायनों में पलामू प्रमंडल और यहां की जनता के लिए ऐतिहासिक तथा अनुकूल साबित होगा

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। शहर के गोविंद हाई स्कूल के मैदान में आगामी 24 दिसंबर 2023 दिन रविवार को अखिल भारतीय ब्राह्मण महासभा (रा) के विशाल पलामू प्रमंडलीय महाधिवेशन का आयोजन होना सुनिश्चित किया गया है। उक्त विषय पर अखिल भारतीय ब्राह्मण महासभा (रा) के गढ़वा जिला प्रभारी ब्रजेंद्र पाठक, जिला अध्यक्ष मनोज तिवारी, प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद तिवारी और पंडित आनंद मोहन तिवारी ने संयुक्त रूप से प्रेस



विज्ञापित जारी कर जानकारी साझा की है। बताया गया कि गढ़वा की धरती पर आयोजित होने वाला यह महाधिवेशन कई मायनों में पलामू प्रमंडल और यहां की जनता के लिए ऐतिहासिक तथा अनुकूल साबित होगा। महाधिवेशन पर जानकारी साझा करते हुए संगठन के पदाधिकारियों में बताया कि इस आयोजन को भव्यता प्रदान करने में सभी कार्यकर्ता काफी पहले से

उपस्थिति दर्ज करायेंगे। पलामू प्रमंडल के प्रत्येक गांव में जाकर एक एक घर के एक एक व्यक्ति को इस अधिवेशन के विषय में जानकारी देते हुए इसमें शामिल होने का न्योता दिया जायेगा। संगठन के कार्यकर्ता पूरे जोश खबोश के साथ इसे सफल बनाने में अभी से ही लग गए हैं। इस कार्यक्रम में पूरे प्रमंडल से 40 हजार के लगभग लोग भाग लेंगे। बताया गया कि संगठन के लोग इस महाधिवेशन को सफल बनाने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे, इसे ऐतिहासिक और भव्य बनाने के लिए समाज के कई धर्माचार्य और कला संस्कृति से जुड़े लोग भी बढ़चढ़ कर प्रचार प्रसार करते हुए इसका हिस्सा बनेंगे।

सुखवाना कॉलेज के पास से पुलिस ने युवक का शव किया बरामद

गढ़वा। गढ़वा थाना क्षेत्र के सुखवाना कॉलेज के पास से पुलिस ने शव को बरामद किया है। उसकी पहचान मेराल थाना क्षेत्र के दलेली गांव निवासी शशिकांत मिश्रा का पुत्र धीरज मिश्रा 40 वर्ष के रूप में किया गया है। घटना के संबंध में बताया गया कि शनिवार की शाम 6:00 बजे अपने घर से निकला था इसके बाद उसके परिजनों द्वारा उसे फोन करके पूछा गया तो उसने बताया कि वह अपनी बाल कटवा रहा है। इस दौरान उसका साला और उसके साले का सादू उसे अपने साथ ले गया। इसके बाद परिजन धीरज का खोजबीन कर रहे थे। लेकिन उसका कहीं पता नहीं चला। रविवार की सुबह ग्रामीणों ने धीरज का फेका हुआ शव देखा तो इस बात की खबर उसके परिजनों को लगी। इसके बाद घटनास्थल पर जाकर देखा तो वहां पर धीरज का शव पड़ा हुआ था। इसके बाद घटना की जानकारी पुलिस को दी। पुलिस ने घटनास्थल पर पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लेकर अंत्य परीक्षण के लिए गढ़वा सदर अस्पताल भेज दिया है। इधर युक्त के पिता शशिकांत मिश्रा ने गढ़वा थाने में साला और उसके सादू के विरुद्ध प्राथमिक दर्ज कराया है। पुलिस प्राथमिक की दर्ज कर मामले की छानबीन कर रही है।

ठाकुर अनुकूलचंद्र का 136वां जन्म महोत्सव धूमधाम से मनाया गया



आजाद सिपाही संवाददाता

बंशीधर नगर। श्री श्री ठाकुर अनुकूलचंद्र जी के अनुयायियों की ओर से रविवार को यहां लघु सिंचाई विभाग के मैदान में श्री श्री ठाकुर अनुकूलचंद्र जी का 136वां जन्म महोत्सव धूमधाम के साथ हर्षोल्लास से मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्रत्युष बेला में शहनाई वादन से किया गया। इसके बाद उपा कीर्तन मंडली द्वारा उत्सव स्थल से प्रभातफेरी प्रारंभ होकर मुख्य पथ से होते हुये स्टेशन रोड, हनुमान मोड़, जंगीपुर ग्राम का भ्रमण करते हुये उत्सव स्थल पहुंचा। इसके बाद प्रातः कालीन

सामूहिक प्रार्थना, समवेत नाम जप, सत्यानु शरण, नारी नीति, अनुश्रुति ग्रंथ, शाश्वती ग्रंथ का पाठ किया गया। धृतिसुन्दर लाल व अन्य सत्संगी वृन्द द्वारा भक्ति मूलक भजन प्रस्तुत किया गया। श्री बंशीधर मंदिर से निकाली गयी भव्य शोभायात्रा : श्री श्री ठाकुर अनुकूलचंद्र जी के 136वां जन्म महोत्सव पर प्रातः 10:00 बजे श्री बंशीधर मंदिर के प्रांगण से भव्य शोभा यात्रा निकली गयी। शोभायात्रा मुख्य पथ से होते हैं उत्सव स्थल पहुंचकर संपन्न हुआ। शोभायात्रा में पश्चिम बंगाल के बांकुड़ा जिला का बैड पार्टी



आकर्षण का मुख्य केंद्र था। शोभा यात्रा में बड़ी संख्या में सत्संगी जय राधे-राधे, हरे राम हरे कृष्णा, हरि हरि बोल उद्घोष के साथ शोभा यात्रा की शोभा बढ़ा रहे थे। बच्चों के लिये विशेष कार्यक्रम आयोजित: उत्सव स्थल पर बच्चों के लिये विशेष कार्यक्रम आयोजित किया गया था। बच्चों द्वारा आकर्षक नाटक भी प्रस्तुत किया गया जिसमें जागृति, संजय, आर्यन, नैसी, आकांक्षा की प्रमुख भूमिका थी।

उत्सव स्थल पर मातृ सम्मेलन का हुआ आयोजन: उत्सव स्थल पर मातृ सम्मेलन का आयोजन किया गया। जिसमें सुदीक्षा, माला देवी, सतवंती देवी नैना, शुक्ला मां, फुलवंती मां ने भजन प्रस्तुत किया। इस अवसर पर अनीता देवी ने कहा कि दोष का अनादर करना चाहिये दोषी का नहीं। डॉ सोनम ने कहा कि नारी को अपने मुख्य कर्तव्य पर ध्यान देना चाहिये। अपने गुरु के प्रति समर्पित भाव से उनके बताए मार्ग पर चलना चाहिये। गीता देवी ने नारी के आठ वैशिष्ट्यों का वर्णन किया। सुनीता देवी ने नारी की समाज परिवार में भूमिका का वर्णन किया। नारी से ही घर स्वर्ग बना जाता है। निःशुल्क चिकित्सा शिविर

श्रद्धा और विश्वास के साथ की गयी पूजा सार्थक होती है : महेंद्र ठाकुर

उत्सव स्थल पर मातृ सम्मेलन के बाद साधारण सभी का आयोजन किया गया। साधारण सभा में केके मल्लिक दा ने श्री श्री ठाकुर जी के जीवनी का वर्णन किया। महेंद्र ठाकुर ने कहा कि श्री श्री ठाकुर जी का दीक्षा ग्रहण कर अपने जीवन को कृतार्थ करना चाहिये। घर परिवार को ठीक कर समाज को सुसंगठित कर सकते हैं। श्रद्धा और विश्वास के साथ मनुष्य के द्वारा किया गया पूजा सार्थक होता है। पूजा के लिये श्री श्री ठाकुर जी के द्वारा दिया गया सतनाम से ही पूजा करने में मन लगता है। सतनाम ही मनुष्य को अच्छे पथ पर ले जाता है। अनाथ मंडल द्वारा कहा गया कि अपने बचते हुए दूसरों को बचाना ही धर्म है। राजन, याजन, इष्टभूति और सतनाम करने से मनुष्य का जीवन सुरक्षित रह सकता है। ऋत्विक् अनिल सिंह ने कहा कि विश्वास से ही सब कुछ प्राप्त हो सकता है। दृढ़ विश्वास से ही सिद्धि प्राप्त हो सकती है। परमपिता पर विश्वास कर अपने जीवन को सार्थक करना चाहिये। सुख-दुख में भी सतनाम करना चाहिये। कुलदीप मिश्रा ने भी इष्ट चर्चा किया। साधारण सभा का संचालन ऋत्विक् धर्मद नारायण ने किया। जबकि मातृ सम्मेलन का संचालन अनिता देवी ने किया।

आयोजित: उत्सव स्थल पर निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। डॉ कृतिसुन्दर लाल, डॉ सोनिका सोनल, डॉ रवीश, डॉ सत्व दा द्वारा मुफ्त इलाज किया गया व दवा उपलब्ध कराया गया। कार्यक्रम में ये थे मौजूद

कार्यक्रम में ऋत्विक् विजयनंदन सिन्हा, अखिलेश प्रसाद, ब्रजेश तिवारी, प्रमोद तिवारी, कृति सुंदरलाल, बैजनाथ प्रसाद, अजय दा, डॉ रविश सिन्हा, अमित अग्रवाल, टिकू तिवारी सहित बड़ी संख्या में गुरु भाई बहन उपस्थित थे।

सत्संग से ही भ्रष्टाचार मुक्त समाज संभव: संत रामपाल



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। टंडवा में संत रामपाल जी महाराज का सत्संग कार्यक्रम का आयोजन प्रोजेक्टर के माध्यम से किया गया जिसमें सभी धर्म शास्त्रों वेद,गीता, बाइबल, कुरान, गुरु ग्रंथ साहिब, पुराणों तथा कबीर सागर में लिखे गूढ़ रहस्य को दिखाकर उनका वाचन किया गया और उनका जीवन में अनुसरण करने का उपदेश दिया गया। आयोजन से जुड़े नन्दु दास ने बताया कि सत्संग में संत रामपाल महाराज ने समाज में फैली बुराइयों नशाखोरी, देहेजप्रथा, भ्रूण हत्या, रिश्तखोरी आदि को दूर करने तथा एक स्वच्छ समाज बनाने का संदेश दिया। रविवार को अपराह्न 3 बजे तक चले इस सत्संग में

समाज में व्याप्त देहेज प्रथा जैसी कुप्रथा को मिटाने तथा नशा मुक्त भारत बनाने के लिए जागरूक किया गया। शिष्यों ने बताया कि संत रामपाल महाराज के सत्संग को ग्रहण करके लोग सामाजिक बुराइयों व कुर्तियों से दूर हो चुके हैं तथा नशे की लत को छोड़ देहेज मुक्त शादियांकर फिजूलखर्ची को रोक रहे हैं। पूरे देश में धार्मिक कार्यक्रम समाज को जागरूक करने के लिए आयोजित किए जा रहे हैं। इस सत्संग कार्यक्रम मोतीचंद प्रसाद, महेंद्र प्रसाद, राजेश तिवारी, ऋत्विक् तिवारी, विकास यादव, अनिल प्रजापति, मुकेश विश्वकर्मा, राहुल, उपेंद्र चौधरी समेत सैकड़ों श्रद्धालु उपस्थित थे।

टीबी मुक्त भारत बनाने में अपना सराहनीय योगदान दे रहा है लायंस क्लब



आजाद सिपाही

गढ़वा (आजाद सिपाही)। लायंस विशाल टीका केंद्र कार्यालय पुराना बस स्टैंड गढ़वा में लायंस विशाल के अध्यक्ष ला० डॉ कमलेश कुमार की अध्यक्षता में लायंस विशाल के द्वारा गोद लिए हुए टीबी मरीजों के बिच पौष्टिक आहार का वितरण किया गया। इसके साथ ही डाक्टर कमलेश ने मरीजों को जल्द स्वस्थ होने के लिए नियमित दवा और खान पान और एक दूसरे में बिमारी ना फैले मरीजों को उचित मार्गदर्शन देते हुए कहा कि हम सभी को छोटी छोटी कोशिश से बहुत जल्द भारत टीबी मुक्त हो जायेगा। आज के पोषाहार वितरण कार्यक्रम में मुख्य भूमिका में शामिल थे नंदलाल प्रसाद गुप्ता, ब्रजमोहन प्रसाद, डॉ मुन्जरी अंसारी, गिरिश कमलापुरी, सदर अस्पताल से विश्वास शर्मा और पीआरओ शौकत खान मुख्य रूप से उपस्थित थे।

जोरादार तरीके से किया जाता है। छठ घाटों पर साफ सफाई की पूरी व्यवस्था दुरुस्त रहती है। साथ ही रंग बिरंगी लाइटों से छठ घाट को एक दुल्हन के जैसा सजाया जाता है। आज पांच नवंबर दिन रविवार को भगलपुर टैंडवा स्थित छठ पूजा के आयोजन हेतु जागृति क्लब के द्वारा राजेंद्र गुप्ता संजय चौधरी विधायक प्रतिनिधि की अध्यक्षता में बैठक की गयी। बैठक में सभी के सर्वसम्मति से इस वर्ष अध्यक्ष पद के लिए महिपाल कुमार को नाम मनोनीत किया गया। और उपाध्यक्ष पिंटू कुमार गुप्ता चंदन गुप्ता दीपक गुप्ता रोहित कुमार साह चंदन कुमार कोषाध्यक्ष राहुल गुप्ता सचिव विशाल गुप्ता सह सचिव पंकज कुमार पंकज विश्वकर्मा संयोजक धर्मेंद्र कुमार उर्फ मुन्ना मीडिया प्रभारी में सोनू कुमार का नाम शामिल है।

जागृति क्लब के अध्यक्ष बने महिपाल ने कहा: लाइटों से सुसज्जित होगा छठ घाट



गढ़वा (आजाद सिपाही)। जिला मुख्यालय में आस्था के छठ महापर्व बड़े ही हर्षोल्लास और सादगी के साथ मनाया जाता है। इसकी तैयारी जिला प्रशासन से लेकर क्लब के सदस्यों द्वारा जोरादार तरीके से किया जाता है। छठ घाटों पर साफ सफाई की पूरी व्यवस्था दुरुस्त रहती है। साथ ही रंग बिरंगी लाइटों से छठ घाट को एक दुल्हन के जैसा सजाया जाता है। आज पांच नवंबर दिन रविवार को भगलपुर टैंडवा स्थित छठ पूजा के आयोजन हेतु जागृति क्लब के द्वारा राजेंद्र गुप्ता संजय चौधरी विधायक प्रतिनिधि की अध्यक्षता में बैठक की गयी। बैठक में सभी के सर्वसम्मति से इस वर्ष अध्यक्ष पद के लिए महिपाल कुमार को नाम मनोनीत किया गया। और उपाध्यक्ष पिंटू कुमार गुप्ता चंदन गुप्ता दीपक गुप्ता रोहित कुमार साह चंदन कुमार कोषाध्यक्ष राहुल गुप्ता सचिव विशाल गुप्ता सह सचिव पंकज कुमार पंकज विश्वकर्मा संयोजक धर्मेंद्र कुमार उर्फ मुन्ना मीडिया प्रभारी में सोनू कुमार का नाम शामिल है।

संगठन का मूल मकसद मुस्लिम समाज को एक प्लेटफार्म पर लाना : सदाब खान



गढ़वा (आजाद सिपाही)। मदरसा तब्दीगुल इस्लाम के परिसर में मुस्लिम एकता संगठन की बैठक संपन्न हुई। अध्यक्षता शादाब खान ने की। शादाब खान ने कहा कि संगठन का मूल मकसद मुस्लिम समाज को एक प्लेटफार्म पर लाना साथ ही बिना भेद भाव किये एक दूसरे का मदद करना है। संगठन की शुरुआत 11 सदस्यीय संरक्षक को नियुक्त करके किया गया। जिसमें मुख्य संरक्षक के रूप में अहमद अली अंसारी नियुक्त किये गये। जिला अध्यक्ष ने कहा कि संगठन अपने समाज को एक दस्तरखान पे लाने के लिए बनायी गयी है जिसका मूल मकसद समाज में हो रहे कुर्तियों पे पहल करते हुए उसका निराकरण किया जायेगा। साथ ही समाज में शिक्षा को प्राथमिकता दिया जायेगा।

माध्यमिक शिक्षक संघ की बैठक समारोह सह विचार गोष्ठी का आयोजन

बंशीधर नगर। झारखंड माध्यमिक शिक्षक संघ जिला इकाई गढ़वा के तत्वाधान में जिला कार्यकारणी के सदस्यों की बैठक सम्मान समारोह सह विचार गोष्ठी का आयोजन +2 मुख्यमंत्री उत्कृष्ट बालिका उच्च विद्यालय गढ़वा के सभा कक्ष में स्वस्ति वचन के साथ प्रांभ की गयी। समारोह की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष श्री संजय मेहता ने की। समारोह में पूर्व शिक्षक सह संघ के संरक्षक पास तिवारी, बलराम तिवारी कृष्णचंद्र पाठक ने उपस्थिति देकर आशीष प्रदान किया। कार्यक्रम में वनविद्युत शिक्षकों को संघ की तरफ से अंग वस्त्र प्रदान कर स्वागत किया गया। +2 मुख्यमंत्री उत्कृष्ट बालिका उच्च विद्यालय के प्राचार्य रियाज अहमद ने संघ के कार्यों की प्रशंसा करते हुए बच्चे हुए वरीय शिक्षकों का वरीय वतनमाना दिलवाने की मांग की। नवनियुक्त शिक्षकों ने अपनी वतन संबंधी परेशानियों से अवगत कराया और संघ के संगठन में सचिव सूर्यजीत पाण्डेय के वतन संबंधी कार्यों की प्रशंसा की। समारोह में माध्यमिक विद्यालय के 155 शिक्षक उपस्थित रहे तथा सदस्यता ग्रहण की।

सन्नी टोप्यो ने किया बेड़ो के हांटू मेला का उद्घाटन



आजाद सिपाही संवाददाता
बेड़ो। प्रखंड के हांटू में 64 वां ऐतिहासिक दो दिवसीय वार्षिक 21 पड़हा जतरा का रविवार को समापन हो गया। इसके पूर्व शनिवार की रात को इस दो दिवसीय ऐतिहासिक जतरा का उद्घाटन बतौर मुख्य अतिथि मुख्य भाजपा युवा नेता सन्नी टोप्यो ने फीता काटकर मेला व रांगारंग संस्कृति कार्यक्रम का शुभारंभ किया। वहीं अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि जतरा मेला हमारी सांस्कृतिक विरासत है। इस विरासत को बचाए रखना हम सबों का दायित्व है। पूर्वजों से मिली इस विरासत को हम सभी आदिवासी मूलवासी को मिलजुल कर बचाना है। जिस तरह आज हमारे हांटू गांव में 64 साल से सभी जाति धर्म मिलजुलकर इस जतरा को लगाते आ रहे हैं। उसी प्रकार हमें आगे भी संघटित होकर रहने की जरूरत है। तभी जाकर हमारी संस्कृति और विरासत बची रहेगी। वहीं विशिष्ट अतिथि पूर्व मुखिया बुधराम बाड़ा ने कहा कि हम सभी मिल जुल कर एक जुट रहने की जरूरत है। आज जतरा को बचाने के लिए सभी जाति धर्म के लोग ऊपर आए हैं तभी हमारे पड़हा समाज बचा है। इस मौके पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का लोगों ने भरपूर लुफ्त उठाया। जतरा में पूर्व मुखिया ने मांदर बजा कर ग्रामीणों को झूमया। मौके पर कमेटी के अध्यक्ष मोहम्मद सईम हुसैन, सचिव तसवा उरांव, कोषाध्यक्ष अनवर हुसैन, पंचायत समिति बेरोनिका एक्का, पूर्व मुखिया बुधराम बाड़ा, इक्कीस पाड़हा राजा महादेव कुजुर, संदीप उरांव, बिमल भगत, रंजन गुप्ता, लक्ष्मी गुप्ता, प्रदीप राम, लीला मुंडा, रशीद मीर, वशिष्ठ हुसैन, प्रमोद उरांव, नदीम हुसैन, सामु अली, सद्दाम हुसैन, अमन हुसैन, नौसाद हुसैन, दानिश हुसैन, सैफ हुसैन, सद्दाम हुसैन सहित समस्त ग्राम वासी लगे हुए थे।

बेड़ो में सड़क दुर्घटना में तीन घायल, रिस्स रेफर

बेड़ो (आजाद सिपाही)। बेड़ो थाना क्षेत्र में रविवार की शाम लगभग छह बजे दो अलग-अलग सड़क दुर्घटना में एक युवती व दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। पहली घटना घाघरा तुको सड़क पर बाइक के अर्सतुलित होकर गिरने से बाइक सवार 17 वर्षीय युवती अनिमा कच्छप खूंटी टोली बेड़ो निवासी गंभीर रूप से घायल हो गई। जिन्हें स्वजनों ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया। वहीं दूसरी घटना रांची गुमला मुख्य मार्ग के पुरना पानी पोकोलो डोहरा पुल के समीप हुई। जिसमें सड़क पर एक कार व बाइक सवार की आमने सामने भिड़ंत में बाइक सवार दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। घायलों में दोलैवा लागु निवासी 16 वर्षीय नमन भगत पिता दिनेश भगत व 18 वर्षीय उज्वल भगत पिता जयेंद्र भगत गंभीर रूप से घायल हो गये। दोनों घायलों को स्वजनों ने आँटो से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बेड़ो पहुंचाया। जहां डा सुमित्रा ने प्राथमिक उपचार कर गंभीर रूप से तीनों को रिस्स रेफर कर दिया।

विहिप की बैठक, मठ-मंदिरों में सप्ताह में सामूहिक आरती होनी चाहिए : नंदलाल साहू



लापुंग (आजाद सिपाही)। लापुंग साहू कम्लोदस में विश्व हिंदू परिषद लापुंग की बैठक सम्पन्न हुई। इस बैठक में संगठन विस्तार पर चर्चा हुई साथ ही सरना सनातन को अपने मूल धर्म से बिछुड़ने नहीं देने पर जोर दिया। विहिप कार्यकारी अध्यक्ष राम प्रसाद साहू ने कहा कि विहिप कार्यकर्ता और सरना सनातन धर्म बन्धु ही बरगद की पेड़ हैं। मंत्री समीर गुप्ता ने कहा रामजन्म भूमि अयोध्या में 22 जनवरी को प्राण प्रतिष्ठा होने वाली है इसमें सभी सनातनी व सरना भाइयों बहनों को अयोध्या जाना है। इसका निमंत्रण लापुंग के 11 पंचायत के सभी गांवों में अयोध्या से आए अक्षत को घर घर पहुंचाया जाएगा। उक्त 22 जनवरी 2024 को गांव के सभी मठ मंदिरों में महाआरती पूजा पाठ के साथ प्रसाद वितरण किया जायेगा। इसके लिए प्रत्येक पंचायत में पांच प्रतिनिधि प्रतिनियुक्त किया जायेगा। राम जन्म भूमि के निर्माण के लिए लापुंग से करीब 2.5 लाख रु0 (10 से 1000 रु0 के कूपन के माध्यम से) संग्रह कर जिला कमेटी को दिया गया था जो सराहनीय कार्य था। संरक्षक नन्दलाल साहू ने कहा कि प्रत्येक गांव के मंदिरों में सप्ताह में एक दिन सामूहिक आरती होना चाहिए यह सनातन धर्म की एकता को बढ़ावा मिलेगा। मौके पर संरक्षक अरविंद, उपाध्यक्ष किशर, सत्यनारायण पाठक, सोनू पंडित, सुरेश सुजीत रक्षित, चरकु, संरक्षक विश्राम प्रधान के अलावे लापुंग के धर्म मंत्री बन्धु उपस्थित थे।

स्व. कलंदर महतो के 39 स्मृति दिवस पर टॉपर छात्र-छात्राएं सम्मानित की जायेंगी

इटकी (आजाद सिपाही)। स्वर्गीय कलंदर महतो के 39 स्मृति दिवस पर क्षेत्र के समाज सेवी, उन्नत किसान और शिक्षा के क्षेत्र में टॉपर छात्र छात्राये सम्मानित किये जायेंगे। साथ ही गरीब असाहाय के बीच कंबल वितरण के साथ चिकित्सा शिविर भी लगाये जायेंगे। उक्त निर्णय रविवार को कुशावाहा भवन में आयोजित संचालन समिति की बैठक में लिया गया। बैठक में पुराने समिति को भंग कर दिया गया। 15 नवम्बर को होने वाली स्व महतो की स्मृति दिवस पर कई और फैसले लिया गया। मौके पर पूर्व जिला सदस्य मसूद आलम, जोहार पाटी के केन्द्रीय अध्यक्ष विजय कुशावाहा, विनोद कुमार सिन्हा, देवेन्द्र महतो, पंचम महतो, नन्दलाल महतो, जगमोहन महतो, श्रीदास सहित कई लोग उपस्थित थे। बैठक की अध्यक्षता कुमार विजय कुशावाहा ने की।

नगड़ी में धूमधाम से मनायी जायेगी भगवान बिरसा मुंडा की जयंती, संचालन समिति गठित

आजाद सिपाही संवाददाता
पिस्कानगड़ी। प्रखंड के सामाजिक संस्था शहीद बिरसा मुंडा फाउंडेशन ट्रस्ट नारो नगड़ी के बैनर तले आगमी 15 नवंबर को भगवान बिरसा मुंडा जयंती सह झारखण्ड स्थापना दिवस समारोह धूम धाम और हर्षोल्लास के साथ मनाया जायेगा। जयंती सह झारखण्ड स्थापना दिवस समारोह को लेकर प्रखंड के नगड़ी नारो, देवरी और साहेर पंचायत के गणमान्य लोगों की बैठक समाजसेवी नंदकिशोर मेहता की अध्यक्षता में आयोजित की गयी मौके पर सर्वसम्मति से नारो बाजार टांडू में विहंगम समारोह आयोजित कर कई कार्यक्रम करने का निर्णय लिए गये जिसमें 15 नवंबर की सुबह 9.00

रातू में विधायक ने रखी मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना की आधारशिला



आजाद सिपाही संवाददाता
रातू। हटिया विधायक नवीन जायसवाल ने आनंदमयी नगर में ग्रामीण कार्य विभाग की ओर से स्वीकृत करीब दो करोड़ की लागत से बनने वाले 3.15 किमी मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना की

सीपी सिंह ने की थी अनुशंसा
सरकार ने राज्य के विधायकों को अपने-अपने क्षेत्र से तीन-तीन सड़कों का प्रस्ताव अनुशंसा सहित मांगा था। रांची विधायक सीपी सिंह के क्षेत्र में ऐसी सड़कें नहीं हैं। जिला अध्यक्ष निर्मला भगत कि पहल पर सीपी सिंह ने रातू प्रखंड की तीन सड़कों की अनुशंसा की, जिसमें 3.15 किमी आनंदमयी नगर, 1.25 किमी सुंडील और द्वारिकापुरी में 3.5 किमी शामिल हैं। इसमें सिर्फ आनंदमयी नगर को स्वीकृति मिली है। शेष दो विचारधीन हैं।

पर लगे शिलापट्ट में नाम न होने पर गुस्से से लाल जिला परिषद अध्यक्ष निर्मला भगत ने करीब अर्धशताब्दी राजीव रंजन को खरी-खोटी सुनायी। भगत ने इसकी शिकायत राज्य सरकार से किये जाने की बात कही। उन्होंने अधिकारियों पर आदिवासी महिला के साथ भेदभाव, प्रोटोकॉल का उल्लंघन, दबाव में काम करने व औपचारिकता मात्र के लिये समारोह में आने का न्योता देने का आरोप लगाया। मौके पर प्रमुख संगीता तिकी, मुखिया महेश्वरी देवी व सुष्मा तिकी व भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

सब जूनियर खो-खो बालक-बालिका टीम का चयन

आजाद सिपाही संवाददाता
अन्नगड़ा। रांची जिला खो-खो एसोसिएशन के तत्वावधान में स्थानीय लीची बागान प्रांगण, सेक्टर-2, धुवाँ, रांची में रविवार को प्रातः छः बजे से प्रातः नौ बजे तक रांची जिला सब जूनियर खो-खो बालक-बालिका टीम का चयन किया गया। इस खुली चयन प्रतियोगिता में रांची जिला से सभी कोर्ट के विद्यालय से लगभग एक सौ बालक-बालिका खिलाड़ी उपस्थित हुईं। खुली चयन प्रतियोगिता के आधार पर चयनित अठारह बालक-बालिका खिलाड़ी कल से एक सप्ताह प्रशिक्षण शिविर में भाग लेंगे। प्रशिक्षण शिविर के आधार पर चयनित रांची

प्रतिदिन शाम तीन बजे से शाम साढ़े पांच बजे तक रांची जिला खो-खो एसोसिएशन के मुख्य प्रशिक्षक अजय झा, सहायक प्रशिक्षक विवेक कुमार और सौम्या सेजल वर्मा के देखरेख में चलेगा। चयन प्रतियोगिता में राष्ट्रीय निर्वाचक विवेक, संजय कुमार, कौशल, सौम्या सेजल वर्मा, प्रीति रानी, सुभाष, राज्य स्तरीय रेफरी शुभम सिंह, सरिता और वेद प्रकाश ने अहम भूमिका निभाई।

बीजूपाड़ा में मेडिकाना नर्सिंग होम का उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता
चान्हो। प्रखंड के बीजूपाड़ा में रविवार को मेडिकाना नर्सिंग होम का उद्घाटन पूर्व मंत्री बंधु तिकी और पूर्व अंजुमन अध्यक्ष इब्रार अहमद ने संयुक्त रूप से द्वारा फीता काटकर किया। इस दौरान पूर्व मंत्री बंधु तिकी ने मेडिकाना नर्सिंग होम की व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए इसे क्षेत्र के लोगों के लिए एक वरदान बताया। उन्होंने कहा कि बिजूपाड़ा और आसपास के लोगों को बेहतर इलाज की व्यवस्था मिल सकेगी। विशिष्ट अतिथि मो इब्रार अहमद ने कहा कि आज के दौर में स्वास्थ्य सुविधाओं की बहुत ज्यादा जरूरत है। जब हमें अपने घर के नजदीक ही बेतहरीन मेडिकल

जमशेदपुर, एमडी मेडिसिन डॉक्टर आरिफ तौहीद रांची, बच्चा रोग विशेषज्ञ डॉक्टर इमरान रांची, एमएस रिस्स डाक्टर अरविंद कुमार, एमडी एस एम एस डॉक्टर अमित कुमार, डॉक्टर सैयद हेतयतुल्ला एमडी पीजीडीएफएम, बच्चा रोग विशेषज्ञ डॉक्टर विष्णुनाथ भ्रमाचारी, एमडी रेडियोलॉजिस्ट डॉक्टर इशिताक अहमद, डॉक्टर स्वाती लाल अपनी सेवाएं देंगे। इसके अलावा इको, इसीजी, एक्सरे, पैथोलॉजी, अल्ट्रासाउंड, नेबुलाइजेशन की सुविधा भी उपलब्ध है। इस मौके पर केंद्रीय सदस्य झामुमो सरोज, डॉक्टर तल्हा, मो हनीफ, नयाजूल खान, खालिद समेत सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

खेल महोत्सव में रितिका, पूनम व जगदीश गुप ने जीता स्वर्ण

आजाद सिपाही संवाददाता
सिकिदिरी। जनकल्याण समर्पण संस्थान की ओर से स्वर्णरेखा फुटबाल मैदान में आयोजित प्रथम खेल महोत्सव के छठे दिन रविवार को गोला फेंक के बालिका सब वर्ग में रितिका सैनी ने स्वर्ण, तावा फेंक के बालिका जूनियर वर्ग में पूनम कुमारी ने स्वर्ण व 800 4 मीटर के रिले दौड़ के सीनियर बालक वर्ग में जगदीश गुप ने स्वर्ण पदक जीता। मुख्य अतिथि भारत सरकार के रक्षा मंत्रालय के सीनियर अधिकारी प्रभात कुमार

कहा कि इस तरह के आयोजन से क्षेत्र के बच्चों-बच्चियों को खेल के क्षेत्र में आगे आने का अवसर मिलता है। इस में सभी को आगे आकर सहयोग करने की आवश्यकता है। अतिथि प्रवीण कुमार सिन्हा ने कहा कि

शिक्षा जागरूकता सह नशा मुक्ति कार्यक्रम



पिठोरिया (आजाद सिपाही)। बुड़मू प्रखंड स्थित राजीव गांधी हाई स्कूल में शिक्षा जागरूकता सह नशा मुक्ति कार्यक्रम का आयोजन समाजसेवी राहुल राज के द्वारा किया गया। वक्ताओं ने अपने संबोधन में कहा कि मानव का भला शिक्षित और नशामुक्त समाज से ही है। इस मौके पर छात्रों के बीच खाद एवं पेय का वितरण किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से शिक्षाविद मधुसूदन साहू, बुड़मू प्रखंड के बीडीओ, प्रमुख सतनारायण मुंडा, जिला परिषद भाई रामजीत गड्डू, अशोक, बुड़मू थाना प्रभारी, विभिन्न पंचायत के मुखिया गण और स्थानीय लोग थे।

भगवान भोलेनाथ की 16वीं वर्षगांठ मनेगी



बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड के हरिहरपुर जामटोली गांव के महावीर चौक के समीप रविवार को शिव मंदिर निर्माण सह कार्तिक पूर्णिमा मेला समिति के अध्यक्ष मुकेश गोप की अध्यक्षता में ग्रामीणों की एक बैठक हुई। बैठक में प्रत्येक वर्ष भांति इस वर्ष भी हरिहरपुर जामटोली पहाड़ में इस वर्ष भी आगामी 27 नवंबर को कार्तिक पूर्णिमा के दिन भगवान भोलेनाथ का 16वां वर्षगांठ उत्सव व मेला धूमधाम से लगाने का निर्णय लिया गया। साथ ही 24 घंटा का अखंड हरि कौर्तव व भंडारे का आयोजन किया जाएगा। बैठक में ग्राम प्रधान रामप्रसाद लोहरा, लाखो महतो, बिरसा पुजार, सुका पाहान पाड़हा राजा विशाल उरांव, पूर्व उपमुखिया झुवा उरांव, वार्ड सदस्य प्रतिनिधि दिलीप उरांव, मंदिर समिति के सचिव चरवा उरांव, उपाध्यक्ष धनंजय महतो, दुर्गा महतो, श्यामल, मंगू, सुरजीत गोप, रविंद्र गोप सहित कई ग्रामीण मौजूद थे।

नवयुवक संघ छठ पूजा समिति की कमेटी गठित

नामकुम (आजाद सिपाही)। नवयुवक संघ छठ पूजा समिति सदाबहार चौक नामकुम की बैठक कमेटी गठन को लेकर रविवार को की गयी। बैठक की अध्यक्षता अखिलेश यादव ने की। जिसमें सर्वसम्मति से नयी कमेटी का गठन किया गया। इसमें मुख्य संरक्षक मनोज टाकुर, विमल घोष, अमरनाथ टाकुर, अध्यक्ष अखिलेश कुमार यादव, उपाध्यक्ष क्रांति घोष, संजय कुमार, सचिव रिशु सिन्हा, उप सचिव दिलीप रजक, रोहित नाथ साहदेव, शंकर श्रीवास्तव, कोषाध्यक्ष पंकज तिवारी, सह कोषाध्यक्ष निवेश कुमार चेलानी, सगठन मंत्री चंदन कुमार, सह सगठन मंत्री मनू कुमार एवं राजा घोष चुना गया है। वहीं, कई कार्यकारिणी सदस्य भी बनाये गये। निर्णय लिया कि छठ पर भव्य पूजा का आयोजन किया जायेगा। प्रतिदिन बैठक कर आयोजन की तैयारी की समीक्षा करेंगे। सदाबहार चौक से स्वर्णरेखा नदी छठ घाट के रास्ते की सफाई और छठ घाट पर विद्युत साज-सज्जा करने का लिया गया।

नामकुम में डेंटल क्लिनिक का हुआ उद्घाटन



नामकुम (आजाद सिपाही)। नामकुम पुरूलिया रोड स्थित मिलन कॉलेज में रविवार को पिपा हरि डेंटल क्लीनिक का उद्घाटन हुआ। क्लीनिक का उद्घाटन खिजरी विधानसभा सांसद प्रतिनिधि प्रमोद कुमार सिंह ने दीप प्रज्वलित कर तथा फीता काटकर किया। मौके पर उन्होंने कहा कि आज के दौर में दांतों की साफ-सफाई जरूरी है। नही तो दांतों में समस्या उत्पन्न हो सकती है। पिटू सिंह ने कहा नामकुम क्षेत्र में डेंटल क्लीनिक खलना गर्व की बात है। अब कम खर्च में स्थानीय लोगों को बेहतर इलाज मिलेगा। इस मौके पर हरि डेंटल क्लीनिक के डा शंकर महतो, डा राजीव नयन, डा मेधा, डा चतुर्भुज मीणा के साथ दिलीप साहू, वीरेंद्र ओझा, उमाकांत राय, गिरिश मिश्रा, भारतीय महतो, संदीप महतो, जोतिष महतो, लव महतो, रोशन, सोनू नायक, धर्मा, कल्लू, ताराचंद, हरिचरण, पिपाशु समेत कई लोग उपस्थित थे।

सांसद प्रतिनिधि बनाये जाने पर दी बधाई



नामकुम (आजाद सिपाही)। नामकुम टाटा रोड बरगावा निवासी मनोज कुमार को खिजरी विधानसभा के लिये सांसद प्रतिनिधि बनाये जाने पर भाजपा जन-प्रतिनिधियों ने मनोज सिंह को बधाई दी है। जनप्रतिनिधियों ने कहा इससे क्षेत्र का बहुमुखी विकास होगा। साथ ही लोगों की समस्याओं का समय पर निदान हो पायेगा। बधाई देने वालों में मुखिया अनिता तिकी, प्रवीण केरकेट्टा, शंकर पांडेय, पवन सिंह, विनोद एक्का, सीपी शर्मा, प्रकाश भारती, अनिल सिंह, कन्हैया सिंह, बिबूकु सिंह, डब्लू सिंह, गोल्डी सिन्हा, विनोद सिंह, महेश्वर स्वामी, पणू, मुकेश, आशिष बेक, गीता, सीता देवी, अंजली, पार्वती, मालती, शांति, अहिल्या, प्रभा, बिसुवा के साथ आदि शामिल हैं।

पाहनटोली और प्रकाश वलब टीम की जीत



नामकुम (आजाद सिपाही)। आदर्श ग्राम बड़ा मैदान में चल रही जतरा सह फुटबॉल टूर्नामेंट में रविवार को पहला मैच मुंडा ब्रदर्स पाहनटोली बनाम एफएफसी बरकुम्बा और दूसरा मैच प्रकाश वलब सामलोग बनाम आरएस मोटर बजाज महुआ टोली के बीच खेला गया। टूर्नामेंट में मुख्य अतिथि के रूप में आजसू पार्टी रांची जिला उपाध्यक्ष प्रकाश लकड़ा उपस्थित थे। जिन्होंने मैच का शुरुआत खिलाड़ियों का परिचय प्राप्त कर किया। पहला मैच में पाहनटोली और दूसरे मैच में सामलोग की टीम विजयी रही। वहीं, तीसरे मैच में पाहनटोली की टीम विजयी रही। मौके पर अध्यक्ष जकरिया गाडी, मुखिया कृष्णा लोहरा, सुनील कुजुर, नारायण गोप, निखिल दामल सार, कल्याण टोप्यो, शंकर नायक, रामवृत्त महतो, पितरुस तिकी आदि मौजूद थे।

छात्र ने फांसी लगा कर की आत्महत्या

बेड़ो (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के मुरतो गांव निवासी एक 16 वर्षीय नाबालिग लाला उरांव ने शनिवार की रात लगभग साढ़े नौ बजे फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया। स्वजनों ने बताया कि लाला उरांव संत जॉन्स प्लस टू स्कूल नवाटांड में पढ़ाई करता था। लाला उरांव रात में खाना खाने के बाद अपने कमरे में चला गया। इसके बाद लाला ने साड़ी से फांसी का फंदा बनाकर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। वहीं घटना के कारणों का पता नहीं चल पाया है। इस संदर्भ में एक युडी केस का बेड़ो थाना में मामला दर्ज किया गया है। इधर घटना की सूचना मिलने के बाद बेड़ो थाना के एएसआई अक्षय कुमार सिंह सदल बल घटनास्थल पर पहुंचे। साथ ही मामले की जांचकारी लिया। वहीं पुलिस ने घटनास्थल से मृतक का शव बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए रिस्स भेज दिया।



सौगात: मुरमुसी में हुआ सुपर एक्वा फिल्टर वाटर प्लांट का उद्घाटन

प्लांट लगाने से सस्ती कीमत पर मिलेगा शुद्ध जल: चंद्रवंशी

आजाद सिपाही संवाददाता

नीलांबर पीतांबरपुर/पलामू। पांकी मेदिनीनगर मुख्य पथ स्थित मुरमुसी में विश्रामपुर विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी, पूर्व विधायक देवेंद्र कुमार सिंह उर्फ बिट्टू सिंह, प्रथम महापौर अरुण शंकर, उपमहापौर मंगल सिंह प्रफुल्ल सिंह ने रविवार को सुपर एक्वा फिल्टर वाटर प्लांट का संयुक्त रूप से उद्घाटन किया। इससे पूर्व संचालक राजू कुमार गुप्ता एवं अंकित प्रताप देव ने अतिथियों को बुके व शाल देकर स्वागत किया।



विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी का स्वागत करते अन्य गणमान्य लोग।

अपने संबोधन में पूर्व विधायक ने बिट्टू सिंह ने कहा कि यह प्लांट लगने से स्थानीय लोगों को सस्ती

दर पर शुद्ध जल मिलेगा। साथ ही पलामू प्रमंडल सहित चतरा तक इसका कारोबार किया जा सकता

है। वर्तमान में शादी-विवाह सहित कई आयोजनों में भी बोतल बंद पानी की मांग है। शुद्ध पानी की मांग बढ़ रही है। यह प्लांट लगने से कई लोगों को रोजगार मुहैया होगा। वहीं, विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी ने कहा कि इस प्लांट की स्थापना से आत्मनिर्भर भारत को बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने संचालक को इस कार्य में दिनों दिन प्रगति करने की शुभकामनाएं दीं। वहीं, संचालक ने कहा कि घर घर तक शुद्ध जल पिलाना हमारा लक्ष्य है। किसी भी आयोजन में

हम सस्ते दर पर शुद्ध पानी आपके घर तक पहुंचाने के लिए हमेशा तत्पर रहेंगे। मौके पर मेदिनीनगर के पूर्व चेयरमैन सुरेंद्र सिंह, पूर्व नगर परिषद उपाध्यक्ष मनोज सिंह, दिलीप सिंह नामधारी, विनय सिंह, संदीप कुमार साहू, अधिवक्ता हरिनंदन सिंह, राकेश प्रताप देव, साकेत प्रताप देव, एसपी प्रताप देव, अनिल श्रीवास्तव, शशि सिंह नीतीश कुमार, आनंद कुमार, पिंटू कुमार, विनोद कुमार, दिलीप कुमार आदि उपस्थित थे।

ग्रामीण क्षेत्र के खिलाड़ियों की प्रतिभा को निखारने की जरूरत : रोशन लाल



स्व भोला साव मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट का समापन
पिपरवार (आजाद सिपाही)। पिपरवार क्षेत्र के बचरा चार नंबर खेल मैदान में आयोजित स्व भोला साव मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट का रविवार को समापन हुआ। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि आजसू के केंद्रीय महासचिव सह बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी शामिल हुए। आयोजन समिति की ओर से सभी अतिथियों का स्वागत किया गया। वहीं, फाइनल मैच का उद्घाटन अतिथियों ने स्व भोला साव के चित्र पर पुष्प अर्पित कर एवं खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर किया गया। टूर्नामेंट का फाइनल मैच केएफसी कुसुमटोला बनाम लाल बादशाह चुंद की टीम के बीच खेला गया। इस रोमांचक मैच में निर्धारित समय तक दोनों टीमों के बीच काटे की टक्कर रही और गोल नहीं होने के बाद निर्णायक द्वारा पेनाल्टी शूट कराया गया, जिसमें पेनाल्टी शूट में केएफसी कुसुमटोला ने शानदार जीत दर्ज कर खिताब पर कब्जा जमाया। विजेता टीम को 50 हजार रुपए, नगद और ट्रॉफी एवं विजेता टीम को 30 हजार रुपए और ट्रॉफी प्रदान की गई। वहीं, तीसरे और चौथे स्थान पर रहने वाली टीम को भी पांच-पांच हजार रुपए देकर सम्मानित किया गया। समापन

समारोह को संबोधित करते हुए रोशन लाल चौधरी ने कहा कि इस तरह के आयोजन से ग्रामीण इलाकों के प्रतिभावान खिलाड़ियों की प्रतिभा सामने आती है। उन्होंने कहा कि खेल को बढ़ावा देने के लिए खिलाड़ी को हर संभव मदद किया जाएगा। उन्होंने सभी खिलाड़ियों से बेहतर खेल का प्रदर्शन कर अपने क्षेत्र और राज्य का नाम रोशन करने की अपील की। इस मौके पर आजसू नेता नागेश्वर महतो, महिला कांग्रेस की प्रदेश अध्यक्ष गुंजन सिंह, बिनोद सिंह, शमशेर खान, गणेश भुइयां, अर्जुन महतो, रमेश महतो, अभय सिंह, गिरजा प्रसाद, रविंद्र सिंह, गीता एक्का, पिंकी सिंह, दामोदर महतो, गणेश महतो, नरेश महतो, जगदीश महतो, हिरण देवी सहित कई लोग मौजूद थे। टूर्नामेंट को सफल बनाने में सुनील प्रसाद, दीपक महतो, लखनलाल महतो, सेवा उराव, मनोज कुमार, ब्रहमदेव, नरेश राजत, सुरेश महतो, रामकुमार भुइयां, मुकेश कुमार, पप्पू सोनी सहित आयोजन समिति के सभी सदस्यों की सराहनीय भूमिका रही।

शिक्षक संघ के प्रतिनिधिमंडल ने नप के पूर्व उपाध्यक्ष से की मुलाकात

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। झारखंड राज्य माध्यमिक शिक्षक संघ पलामू शाखा के जिला अध्यक्ष सतीश कुमार दुबे के नेतृत्व में झारखंड राज्य माध्यमिक शिक्षक संघ के जिला कार्यकारिणी कमेटी के सदस्यों ने रविवार को संगठन के संरक्षक मनोज सिंह पूर्व उपाध्यक्ष नगर परिषद मेदिनीनगर से शिष्टाचार मुलाकात किया। इस दौरान जिले के शिक्षकों एवं शिक्षा संबंधी बातों पर चर्चा की गई। उन्होंने संगठन के सभी पदाधिकारियों को आस्वस्थ किया कि भरे लिए शिक्षक हित एवं शिक्षा हित सर्वोपरि होगा। जिले का कोई भी शिक्षक किसी भी समस्या पर कभी भी उनसे मिल सकता है। उनकी पूरी कोशिश होगी कि समस्या का समाधान हो। वर्ष 2019 में नियुक्त शिक्षकों के



सेवा संभूषण पर उन्होंने कहा कि सेवा संभूषण के लिए पलामू डीसी से बात करेंगे। नव नियुक्त शिक्षकों का वेतन भुगतान यथाशीघ्र हो इसके लिए भी जिला शिक्षा पदाधिकारी से बात की जाएगी। आज के कार्यक्रम में कार्यकारी अध्यक्ष भीमराव, जिला सचिव

आलोक कुमार तिवारी, जिला कोषाध्यक्ष ब्रिजहारी, उपाध्यक्ष साकेत कुमार शुक्ला, संगठन सचिव संतोष कुमार, संयुक्त सचिव अभिषेक कुमार सिंह, मुकुंद सिंह, मो रिजवान, रघुनंदन तिवारी, अभिषेक कुमार दुबे आदि सभी शिक्षक उपस्थित थे।

विधिक सेवा सप्ताह के तहत कार्यक्रम आयोजित

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। नालसा व झालसा के निर्देश पर तीन से 9 नवंबर तक विधिक सेवा सप्ताह मनाया जा रहा है। उक्त आशय की जानकारी जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव अर्पित श्रीवास्तव ने दी। उन्होंने बताया कि विधिक सेवा सप्ताह के तहत कई कार्यक्रम चलाया जा रहा है। जिसके तहत गांव गांव में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया जा रहा है। साथ ही जेल में जागरूकता शिविर का भी आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि 9 नवंबर को लीगल सर्विसेज डे के अवसर पर जिला विधिक सेवा प्राधिकार में



सबसे अच्छा काम करने वाले तीन जैनल अधिवक्ता व दो पीएलभी को सम्मानित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि 100 दिवसीय

जागरूकता कैम्पेन का कार्यक्रम भी चलाया जा रहा है। एक दीवानी, एक आपराधिक व एक मेट्रोमोनियल के मामले में बेहतर व अच्छा कार्य करने वाले अधिवक्ता को सम्मानित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि जिला विधिक सेवा प्राधिकार गरीबों को मुफ्त विधिक सेवा उपलब्ध कराने का कार्य कर रहा है। कोई भी गरीब न्याय से वंचित नहीं रहे इसी उद्देश्य से यह अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि किसी भी तरह का समस्या होने पर लोग जिला विधिक सेवा प्राधिकार के कार्यालय में एक प्राधिकार पर आवेदन दे सकते हैं।

होटल में घरेलू गैस सिलेंडर उपयोग करने पर की जायेगी कानूनी कार्रवाई

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/पलामू। रविवार को प्रखंड खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी ब्रजेश कुमार ने हरिहरगंज शहर के करीब एक दर्जन होटलों की जांच की और संचालकों को कमर्शियल गैस सिलेंडर उपयोग करने का निर्देश दिया। एमओ ब्रजेश कुमार ने बताया कि शहर के कई होटलों में घरेलू गैस का उपयोग किया जा रहा है, जो सही नहीं है। इस दौरान शहर के एनएच 98 के किनारे संचालित होटल एवं बाजार क्षेत्र के होटलों में जांच किया गया और होटल संचालकों को कमर्शियल गैस सिलेंडर उपयोग करने की चेतावनी दी गई। उन्होंने बताया कि कई होटलों में घरेलू सिलेंडर उपयोग होने की सूचना मिली थी।



सूचना के बाद करीब एक दर्जन से अधिक होटल में जांच कि गई एवं संचालकों को घरेलू सिलेंडर उपयोग नहीं करने की चेतावनी दी गई है। इसके बाद भी होटलों में

घरेलू सिलेंडर का उपयोग किया गया तो होटल संचालक के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने ने बताया कि जांच आगे भी जारी रहेगी।

पंच सरोवर पार्क छठ पूजा समिति की बैठक, भोला विश्वकर्मा बने अध्यक्ष

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। शहर के पंच मंदिर सरोवर पार्क परिसर में छठ पूजा समिति व मुहल्लावासियों की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता पूर्व विधायक संजय कुमार सिंह यादव और संचालन मुकेश कुमार विश्वकर्मा ने किया। बैठक में इस वर्ष भी पंच मंदिर सरोवर तट पर छठव्रतियों की हर तरह की सुविधा उपलब्ध कराने की सहमति बनी। शांति पूर्ण संचालन के लिये छठ पूजा कमेटी का गठन किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से श्यामा प्रसाद विश्वकर्मा उर्फ भोला विश्वकर्मा को अध्यक्ष, विनय कुमार सिंह यादव, निवर्तमान नप अध्यक्ष शशि कुमार, सुरेश ठाकुर, रामजन्म सिंह, अरविंद सिंह, रविंद्र चौधरी, सुधीर राम, अखिलेश मेहता, अजय सिंह को संरक्षक, निरंजन प्रसाद, अखिलेश पासवान, पवन चौधरी को उपाध्यक्ष, अखिलेश यादव को सचिव, विजय कुमार यादव, संजय गुप्ता, अशोक



बैठक में शामिल पूर्व विधायक व कमेटी के लोग।

विश्वकर्मा को उप सचिव, वीरेंद्र कुमार को कोषाध्यक्ष, मुकेश विश्वकर्मा को उप कोषाध्यक्ष, शंकर साव, रविकांत सिंह, शशिकांत ड्रेसेज, दीपक शर्मा, संजय विश्वकर्मा, अभिषेक सिंह को अंकेक्षक, राजेश कुमार, शैलेश कुमार, रमेश प्रसाद, सुरेंद्र को मीडिया प्रभारी, शिव प्रसाद चंद्रवंशी, चंद्रदेव राजवंशी, लोहा सिंह को अखंड प्रभारी, राजेश्वर सिंह को स्वागताध्यक्ष के अलावा राजू पासवान, लालदीप साव, राजू चौधरी, अजित कुमार, रिंकु यादव, अर्जुन यादव, लालमोहन,

संतोष यादव, शैलेंद्र कुमार सिंह, सुरेंद्र कुमार आदि को धन संग्रह विभाग सह सक्रिय कार्यकारिणी सदस्य के रूप में मनोनीत किया गया। पूर्व विधायक संजय कुमार सिंह यादव ने कमेटी के लोगों को बधाई देते हुए लोक आस्था का महापर्व छठ पूजा की शांति पूर्ण ढंग से संचालित करने की बात कही। वहीं, कमेटी अध्यक्ष भोला विश्वकर्मा ने बताया कि छठ घाट की विशेष रंगरंगन, लाइट समेत छठव्रतियों के लिये जरूरी सुविधाओं के लिये कमेटी सक्रिय रहेगा।

विश्रामपुर छठ पूजा महासमिति गठित, राजेश मार्शल बने अध्यक्ष

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। नप मुख्यालय स्थित शिव घाट पर विश्रामपुर सेवा भारती की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता सेवा भारती के अध्यक्ष विजय पांडेय व संचालन युवा समाजसेवी संतोष कुमार केशरी ने किया। बैठक में छठ महापर्व पर चर्चा हुई और पूजा के सफल आयोजन और संचालन के लिए एक कमेटी का गठन किया गया। सर्वसम्मति से राजेश मार्शल को अध्यक्ष मनोनीत किया गया। वहीं राकेश केशरी, विनोद विश्वकर्मा व संतोष केशरी को उपाध्यक्ष, कमलेश प्रसाद गुप्ता व



शिव प्रसाद सोनी को कोषाध्यक्ष और जयंत चौहान को सचिव बनाया गया। इसके अलावा ग्राहक सदस्यीय कार्यकारिणी भी गठित किया गया। विजय पांडेय ने कहा कि विश्रामपुर सेवा भारती के बैनर तले नवगठित महासमिति पूरी अखंड के साथ छठ महापर्व पर कार्य करेगी। विधायक प्रतिनिधि

राजन पांडेय ने बताया कि महासमिति विश्रामपुर और आसपास के सभी पूजा समितियों के साथ सामंजस्य स्थापित कर हर घाटों पर कुछ अलग और बेहतर करने का प्रयास करेगा। व्रतियों को व्यापक व्यवस्था उपलब्ध कराने में छठ पूजा समितियों को हर संभव सहयोग करेगा।

स्पोर्ट्स



प्रतिज्ञा संस्था की ओर से रविवार से मातृ शक्ति फुटबॉल टूर्नामेंट के चौथे सीजन का आगाज हुआ। इस टूर्नामेंट में कुल 32 टीमों भाग ले रही हैं, जिसका फाइनल मुकाबला 17 दिसंबर को खेला जाना है।



प्रतिज्ञा संस्था के बैनर तले मातृ शक्ति फुटबॉल टूर्नामेंट के चौथे सीजन का हुआ आगाज महिला बजरंगी क्लब को 2-1 के हराकर विजेता बनी अहिंसा की टीम

माताओं को खेल से जोड़कर प्रतिज्ञा ने महिला सशक्तिकरण के लिए किया बेहतरीन प्रयास : सनाउल आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रतिज्ञा संस्था की ओर से रविवार से मातृ शक्ति फुटबॉल टूर्नामेंट के चौथे सीजन का आगाज हुआ, जिसमें एक के बाद एक तीन मैच खेले गये। उद्घाटन समारोह में जगन्नाथपुर, मौसीबाड़ी, बड़झोपड़ी, लटमा आदि से छह टीमों ने हिस्सा लिया। उद्घाटन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि कैन्ना बैंक के चीफ मैनेजर सनाउल हक और प्रीतम मालवीय, सेल के सीएसआर एजीएम जयप्रकाश, कैन्ना बैंक के सीनियर मैनेजर प्रबोध कुमार,



मैनेजर सलोनी कुमारी और विजय कुमार और रांची विश्वविद्यालय से ममता जी मौजूद थीं। सनाउल ने टूर्नामेंट को एक अनोखा पहल बताते हुए कहा कि ऐसी माताओं को खेल से जोड़कर प्रतिज्ञा ने महिला सशक्तिकरण के लिए एक बेहतरीन प्रयास किया है। कैन्ना बैंक के प्रयासों और पहलों के बारे में बताते हुए उन्होंने महिलाओं को आजीविका से जोड़ने की काफी

सारी योजनाओं के बारे में जानकारी दी। साथ ही बच्चियों को शिक्षा में कैसे बैंक मदद करती है ये भी सबके साथ साझा किया। कैन्ना बैंक ने इस टूर्नामेंट में सभी टीमों को जर्सी मुहैया करावाई है। वहीं, जयप्रकाश ने भी इस टूर्नामेंट को संस्था का एक ऐसा प्रयास बताया जो न सिर्फ इन माताओं को बतलाता है बल्कि इन माताओं को 11 नवंबर को तुमना, करा, खुटी में 8 माताओं की टीम के बीच होना है।



मानसिक रूप से स्वस्थ रहने में भी मदद कर रहा है। उन्होंने बताया कि कैसे एक मां को सशक्त कर के पूरे परिवार को सशक्त बनाया जा सकता है, इसका उदाहरण यह टूर्नामेंट है जहां खेल के साथ ही कुछ कार्य करने की भी प्रेरणा संस्था दे रही है। बताते चले कि टूर्नामेंट का अगले चार मैच 11 नवंबर को तुमना, करा, खुटी में 8 माताओं की टीम के बीच होना है।

इस बार यह टूर्नामेंट 32 टीमों के बीच खेला जाएगा जिसका फाइनल मैच 17 दिसंबर को होगा। प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी टूर्नामेंट को खेलने वाली माताओं को कुछ कार्य करने होंगे जिसमें इस वर्ष का विषय यौन एवं प्रजनन स्वास्थ्य और अधिकार रखा गया है। मौके पर प्रतिज्ञा टीम के सदस्य, वालंटियर्स, इन्टरनस और सामुदायिक साथी भी मौजूद रहे।

मैच का परिणाम

प्रथम मैच : अहिंसा टीम, जगन्नाथपुर बनाम महिला बजरंगी क्लब, गोलचक्कर मौसीबाड़ी (अहिंसा टीम ने मैच 2-1 से जीत लिया)
द्वितीय मैच : शिल्पा कुंजर (अहिंसा टीम)
तृतीय मैच : जन ज्योति, लटमा बनाम न्यू प्रयास महिला क्लब, जगन्नाथपुर (न्यू प्रयास ने मैच को पेनल्टी शूटआउट में 4-3 से जीत लिया)
चतुर्थ मैच : अंजलि तांबा (जन ज्योति)
पंचम मैच : महिला विकास क्लब, बड़झोपड़ी बनाम न्यू कार्तिक उराव महिला टीम (कार्तिक उराव महिला टीम ने मैच 1-0 से जीत लिया)

कर्नल कप टूर्नामेंट को लेकर सभी टीमों के कप्तानों के साथ कोर कमेटी की बैठक



हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। जपला कर्नल ब्रिगेड स्पोर्ट्स क्लब के तत्वाधान में 23 नवंबर से शुरू हो रही कर्नल कप फुटबॉल प्रतियोगिता को लेकर नामांकित टीमों के कप्तानों के साथ रविवार को कोर कमेटी की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता क्लब के अध्यक्ष मानिक चंद सिंह ने किया। इस दौरान विभिन्न बिंदुओं पर चर्चा करते हुए कर्नल कप फुटबॉल टूर्नामेंट के आयोजन को अंतिम रूप दिया गया। कमेटी के सदस्यों ने निर्णय लिया कि टूर्नामेंट को शांति व सृचार रूप से संपन्न किया जाएगा। साथ ही कोर कमेटी के सदस्यों के साथ क्लब के संरक्षक कर्नल डॉ सचय कुमार सिंह ने कपूर्वी ठाकुर मैदान का जायजा लिया। उन्होंने कहा कि इस वर्ष का टूर्नामेंट भव्य और शानदार होगा। कर्नल कप टूर्नामेंट का नतीजा है कि आज हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र में हर गांव के बच्चे फुटबॉल खेलते नजर आ रहे हैं। बैठक में स्पोर्ट्स क्लब से जय कुश सिंह, भर्दुल सिंह, लालकेश्वर पासवान, महेंद्र चौधरी, विनय कुमार सिंह, लालधन ठाकुर, निर्णायक सुदय सिंह, नेहाल मिर्जा, समीर अहमद, एसएम अक़म और मीडिया प्रभारी सुभाष कुमार, मनोहर सिंह, अनुशासन कमेटी से भानु प्रताप सिंह, राहुल कुमार, अमरेंद्र कुमार, प्रह्लाद ठाकुर आदि उपस्थित थे। कर्नल ब्रिगेड फुटबॉल टूर्नामेंट 2023 के रूपरेखा व टीम सूची की जनकारी कमेटी की आगामी बैठक में 16 नवंबर को दिया जाएगा।



मालगाड़ी का खुला कपलिंग, पांच डब्बे और गार्ड बोगी अलग

लोयाबाद (आजाद सिपाही)। धनबाद रेल मंडल के बांसजोड़ा स्टेशन के समीप एक मालगाड़ी का कपलिंग खुल गया। जिससे मालगाड़ी के पांच डब्बे और गार्ड बोगी मालगाड़ी से अलग हो गई। डब्बे करीब 20 मीटर तक पीछे रह गए। घटना की सूचना मिलते ही बांसजोड़ा स्टेशन मास्टर के के मिश्रा घटनास्थल पर पहुंचे और कपलिंग लगावाकर मालगाड़ी को रवाना करवाया। इस दौरान करीब आधे घंटे तक मालगाड़ी खड़ी रही और रेलवे फाटक भी बंद रहा। बताया जा रहा कि रविवार की शाम 5.8 बजे अप साउथ लाइन में कुसुंडा से कतरास की ओर जा रही खाली मालगाड़ी बांसजोड़ा रेलवे फाटक पार करते ही कुछ ही दूरी पर पोल संख्या डीके 7/39 के समीप कपलिंग खुल गया। इससे इंजन सहित अन्य डब्बे कुछ दूर आगे आगे चल गए जबकि पांच डब्बे और गार्ड बोगी वहीं रह गई। कपलिंग खुलने से हॉसपाइप भी खुल गया और एयर प्रेशर निकलने लगा।

आरटीआइ सार्वजनिक होने के बाद गुहीबांध के पास पार्किंग स्थल का बदला नाम

सड़क पर चलने के लिए सरकार दो तरह का टैक्स नहीं ले सकती

आरटीआइ सार्वजनिक होने के बाद अवैध वसूली करने वालों के बीच मचा हड़कंप

कहा- बस पड़ाव के भीतर टोटो-टैपो खड़ा करने पर ही टैक्स आजाद सिपाही संवाददाता

कतरास। हाईकोर्ट के अधिवक्ता गजेन्द्र के आरटीआइ सार्वजनिक होने से गुहीबांध के पास पार्किंग के नाम पर अवैध वसूली करने वालों के बीच हड़कंप मच गया है। आनन-फानन में वसूली करने वालों ने पर्ची में गुहीबांध स्टैंड टोल टैक्स का नाम बदलकर गुहीबांध बस पड़ाव का पर्ची छपावाकर वसूली करने लगे। इस

हाइकोर्ट के अधिवक्ता ने कहा- करेंगे वाहन चालकों को जागरूक



पुलिस से बात करते अधिवक्ता गजेन्द्र।

बाबत जानकारी मिलने के बाद रविवार को अधिवक्ता गजेन्द्र अपने

समर्थकों के साथ मौके पर पहुंचे और बताया कि भारतीय संविधान के अनुसार सड़क पर वसूली करना अवैध है। बिना नगर प्रशासक के मिली भगत के जनता से इतना बड़ा लूट संभव नहीं हो सकता, क्योंकि सड़क पर चलने के लिए सरकार दो तरह का टैक्स नहीं ले सकती है। अधिवक्ता गजेन्द्र ने आंदोलन को तेज करते हुए नगर प्रशासक का पुतला दहन करने की बात कही। नगर भ्रमण कर सभी टोटो-टैपो चालकों-मालिकों को जागरूक करने की भी बात कही। उन्होंने कहा कि कोई भी टोटो व टैपो चालक-पालिक तभी टोल का पैसा दे जब वो अपना वाहन बस पड़ाव के अंदर खड़ा करे, ना की रोड पर खड़ा करने पर। इस मौके पर सूर्यदेव मिश्रा, बबलू मिश्रा, छोटू जी, रितिक सिंह, उमेश, मुकेश गुना, सोमनाथ, मिथुन बाजरी, राजेश उरांव, रवि डोम, श्याम महतो, ब्रजेश पांडेय, प्रिंस सहित कई लोग मौजूद थे।

दो दुकानों में सेंधमारी, 90 हजार की संपत्ति चोरी



धनसार (आजाद सिपाही)। झरिया थाना अंतर्गत भगतडीह मोड़ के समीप शनिवार की देर रात अज्ञात चोरों ने दो दुकानों में चोरी कर करीब 90 हजार रुपए की संपत्ति पर हाथ साफ कर लिया। चोरों ने ईश्वर पॉइंट के साइबर कैफे में सेंधमारी कर दुकान में रखे इनवर्टर, लैपटॉप, बैटरी सहित नगद 1500 रुपये चोरी कर लिये। वहीं, मोहम्मद राजू की इलेक्ट्रिक दुकान का एसबेस्टर तोड़कर दुकान में रखे लगभग 20 हजार के उपकरण, बिजली के तार पर हाथ साफ कर लिया। लोगों का कहना है कि बीते 8 हफ्तों में अज्ञात चोरों ने करीब आधा दर्जन दुकानों में चोरी की वारदात को अंजाम दे चुके हैं। वहीं, समाचार लिखे जाने तक दुकान मालिक द्वारा झरिया थाना में शिकायत दर्ज नहीं कराई गई थी।

आयकर विभाग ने मैथन में बिना जीएसटी पेपर के दो कोयला लदे ट्रकों को पकड़ा

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। मैथन मोड़ स्थित संजय चौक के समीप आयकर विभाग ने रविवार की दोपहर दो कोयला लदे ट्रकों को पकड़ा। जांच के दौरान चालकों से ट्रकों में लदे कोयले से संबंधित कागजात दिखाने को कहा गया जिसमें वे असमर्थ रहे, जिसके बाद दोनों ट्रक को विभाग ने जब्त कर लिया है और आगे की कार्रवाई में जुट गई है। इस बाबत चिरकुंडा अंचल के राज्य कर सहायक आयुक्त देवाशोष

डब्यूबी 37 ई/ 3085 और एनएल01 एडी/ 3949 नंबर के ट्रक पश्चिम बंगाल के मालदा जिले के लिए रवाना हुए हैं। सूचना के आधार पर त्वरित कार्रवाई करते हुए संजय चौक के समीप दोनों गाड़ी को रुकवा कर जांच की तो चालक जीएसटी से संबंधित कागजात नहीं दिखा पाए। जिसके बाद दोनों ट्रकों को जब्त कर लिया गया है। उन्होंने बताया कि पार्टी को बुलाया गया है जिसके बाद जुर्माना वसूला जाएगा। बताते चलें कि जिला प्रशासन के लाख प्रयास के बावजूद जिले में कोयले के अवैध कारोबार पर अंकुश नहीं लग पा रहा है। सूत्रों की माने तो निरसा, मैथन, मुगमा आदि क्षेत्रों में एक बार फिर से अवैध कोयला कारोबारी सक्रिय हो गए हैं और अपने कारनामों को बखूबी अंजाम दे रहे हैं। वहीं लोगों का मानना है कि आयकर विभाग अगर ऐसे ही कार्रवाई करता रहा तो कुछ हद तक इस अवैध कारोबार पर जरूर अंकुश लगेगा।

प्रदूषण के खिलाफ डीसी के नाम लिखे त्राहिमाम संदेश में आम भागीदारी के लिए चलाया हस्ताक्षर अभियान

आजाद सिपाही संवाददाता

झरिया। झरिया की समाजसेवी संस्था ग्रीन लाइफ और यूथ कॉन्सेप्ट के संयुक्त तत्वावधान में रविवार को 4 नंबर टैक्सि स्टैंड के समीप शहर में व्याप्त वायु प्रदूषण के खिलाफ हस्ताक्षर अभियान चलाया गया। जिसमें बड़ी संख्या में लोगों ने समर्थन करते हुए धनबाद के डीसी को दिये जा रहे आवेदन पर हस्ताक्षर कर प्रदूषण से मुक्ति की गुहार लगाई। संस्था के लोगों ने बताया कि धनबाद डीसी के नाम झरिया को प्रदूषण मुक्त बनाने के लिए त्राहिमाम संदेश लिखा गया है। इसमें आमजनों की भागीदारी भी सुनिश्चित हो इसी उद्देश्य से हस्ताक्षर अभियान चलाया गया। त्राहिमाम संदेश में शहरवासियों को वायु प्रदूषण से निजात दिलाने की मांग की गई है, ताकि यहां के लोग भी स्वस्थ हवा ले सकें। बताया कि



इस अभियान में 400 से ज्यादा लोगों ने हस्ताक्षर कर अपनी उपस्थिति दर्ज कराई है। ग्रीन लाइफ संस्था के संयोजक डॉ मनोज सिंह ने कहा कि धनबाद डीसी को दिये जा रहे आवेदन की प्रतिलिपि मुख्यमंत्री, प्रधानमंत्री, एवं राष्ट्रपति को भी भेजी जाएगी। झरिया के आसपास की खुली खदानें मानक के विरुद्ध चल रही हैं। यदि ओवर बर्डन को

सब स्टेशन में चोरों ने काटा 1200 फीट तार, लोयाबाद के कई इलाकों में अंधेरा

आजाद सिपाही संवाददाता

लोयाबाद। लोयाबाद पांच नंबर सब स्टेशन में शनिवार की रात चोरों ने करीब 1200 फीट अल्यूमिनियम तार चोरी कर ली। घटना कब घटित हुई किसी को पता नहीं चला। शनिवार की देर रात दो बजे घटना होने की आशंका है। चोरी हुए तार सब स्टेशन के चार हैवी ट्रांसफार्मर के लिए अर्थिंग का काम कर रहे थे। काटे गए तार की कीमत एक लाख 20 हजार रुपये आंकी जा रही है। घटना के बाद से करीब छह हजार की आबादी के बीच बिजली संकट गहरा गया है। लोयाबाद कोलियरी प्रबंधन की मानें तो टेक्नीशियन सतर्कता से बढ़ा हादसा बच गया नहीं तो सभी ट्रांसफार्मरों में आग लग सकती थी। गनीमत रही कि टेक्नीशियन की नजर काटे गए अर्थिंग तार पर पड़



गए। जिस कारण तुरंत लाइन बंद कर दिया गया। प्रबंधन ने बताया कि यहां चार ट्रांसफार्मर स्थापित हैं। सभी में कुल 12 अर्थिंग लगाये गये थे, जिसे चोरों ने काट लिया। सब स्टेशन इंचार्ज तपन पंडा ने बताया कि रविवार की सुबह पांच बजे लाइन को लोड शैडिंग के लिए बंद किया गया था। सुबह 8 बजे दोबारा लाइन चार्ज करते हुए टेक्नीशियन निगरानी के लिए सब स्टेशन के पीछे गया तो उसकी नजर कटे तारों पर पड़ी। खबर लिखे जाने तक अर्थिंग मरम्मत का काम जारी था। घटना से दुर्गा मॉंदर कॉलोनी, कनकनी चार नंबर, हॉस्पिटल, लोयाबाद पांच नंबर, आठ नंबर आदि जगहों के इलाक़े में बिजली गुल है। वहीं, कोलियरी अभियंता तरुण कुमार ने कहा कि चोरों को इस तार को काट कर ले जाने से कोई फायदा नहीं हुआ होगा। लेकिन परेशान जरूर कर दिया। एक तो बंद कोलियरी है। किसी तरह व्यवस्था कर काम चलाया जा रहा है। लोगों को यह बात समझ में नहीं आती है। जैसे तार की व्यवस्था कर ली गयी है। बहुत जल्द विद्युत आपूर्ति होगी।

भेंडरा के लौह कुटीर उद्योग का केंद्रीय अधिकारियों की टीम ने किया निरीक्षण



जरीडीह (आजाद सिपाही)। केंद्रीय सचिवालय सेवा नई दिल्ली के पदाधिकारियों की टीम ने भेंडरा लौह कुटीर उद्योग, नावाडीह का निरीक्षण किया। इसमें सेक्शन ऑफिसर मनजीत कुमार, कोरी रविंद्र, कुलविंदर सिंह, के. थंगमिन लाल, मुख्यमंत्री लघु कुटीर उद्यम बोर्ड के जिला समन्वयक किशोर कुमार रजक शामिल थे। वही, भेंडरा के मुखिया नरेश कुमार विश्वकर्मा ने भेंडरा में चल रहे कई लौह कुटीर उद्योग के इकाइयों का अवलोकन करवाया। अधिकारियों ने कारीगरों और उनके सहायकों से इस कार्य में होने वाली कठिनाई के संबंध में विस्तार पूर्वक जानकारी ली। मुखिया नरेश विश्वकर्मा ने टीम को यहां के इतिहास से जोड़ते हुए कहा कि इस उद्योग को शेरशाह सूरी ने चुनिंदा कारीगरों द्वारा इस गांव को कुटीर उद्योग के रूप में बसाया था। तब से लेकर आज तक भेंडरा लौह कुटीर उद्योग अपने परंपरागत तरीकों से देश में अपनी पहचान बना रहा है। अधिकारियों ने कहा कि हम लोग इस गांव के विकास के लिए सरकार को अवगत कराएंगे, ताकि हजारों की संख्या में पलायन रोका जा सके। यहां के मूलभूत समस्याओं से निजात दिला सकें। वे सभी यहां के बने सामानों को देखकर आश्चर्यचकित रहे। उन्होंने कहा कि यहां के उद्योग को सुपोर्ट कर मेकिंग भारत को बढ़ावा दिया जा सकता है। यहां के सामानों में गुणवत्ता को बढ़ाकर लोकल और नेशनल से लेकर इंटरनेशनल बाजार तक पहुंचा जा सकता है।

श्रद्धांजलि में शामिल हुए धनबाद सांसद और भाजपा नेत्री रागिनी सिंह

उपेंद्र विश्वकर्मा का निधन भाजपा के लिए एक अपूरणीय क्षति: पीएन सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

झरिया। भाजपा भागा मंडल की ओर से रविवार को फुसबंगला में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन कर ओबीसी मोर्चा के जिला महामंत्री सह भागा मंडल के पूर्व अध्यक्ष उपेंद्र विश्वकर्मा को श्रद्धांजलि दी गयी। उक्त कार्यक्रम में सांसद पशुपतिनाथ सिंह और प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रागिनी सिंह ने शिरकत की। सर्वप्रथम स्व उपेंद्र विश्वकर्मा की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। इस दौरान वक्ताओं ने उपेंद्र विश्वकर्मा के साथ बिताए पल को उड़ाया। सांसद ने कहा कि सड़क पर रिजनों में आग लग सकती थी। इनके परिजनों के लिए संकट की घड़ी



श्रद्धांजलि सभा अपने वक्तव्य रखते धनबाद के सांसद पशुपतिनाथ सिंह। बगल में बैठी रागिनी सिंह व अन्य भाजपाई।

उनका निधन संगठन के लिए एक अपूरणीय क्षति है। वहीं रागिनी सिंह ने कहा कि उपेंद्र जी का अचानक चले जाना संगठन के लिए बहुत बड़ी क्षति है। उनके परिजनों के लिए संकट की घड़ी है और संगठन का हर एक कार्यकर्ता उपेंद्र विश्वकर्मा जी के परिवार के साथ है। हर संभव परिजनों की मदद की जाएगी। इस मौके पर धनबाद महानगर जिला अध्यक्ष चंद्रशेखर सिंह, उपाध्यक्ष मानस प्रसून, जिला महामंत्री नितिन भट्ट, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य राजकुमार अग्रवाल, योगेंद्र यादव, राज किशोर जैना और अभिषेक पांडेय आदि मौजूद थे।

राजद का मूल मकसद भाजपा को सत्ता से बेदखल करना: डॉ मनोज



आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। राजद का मूल मकसद भाजपा को सत्ता से उखाड़ फेंकना है। इसलिए आइएनडीआइए गठबंधन बनाया गया है। भाजपा अंग्रेजों की तरह फुट डालो और राज करो की राजनीति कर रही है। उक्त बातें राजद के प्रदेश प्रवक्ता सह धनबाद प्रभारी डॉ मनोज कुमार ने कही। वे रविवार को कोलाकुसमा स्थित राजद कार्यालय में पत्रकारों से बातें कर रहे थे। वे यहां धनबाद जिला राजद कार्यकारिणी की बैठक में हिस्सा लेने पहुंचे थे। उन्होंने बताया कि बैठक में संगठन को प्रदेश स्तर पर मजबूत करने को लेकर विशेष चर्चा की गई है। साल 2024 में होने जा रहे लोकसभा और विधानसभा चुनाव में गठबंधन की ओर से मैदान में उतारे जाने वाले प्रत्याशियों की जीत सुनिश्चित हो सके इसके लिए मजबूती से कार्य किये जायेंगे। वहीं, बैठक में जिलाध्यक्ष तारकेश्वर यादव ने आगामी चुनावों में पार्टी से धनबाद में प्रत्याशी देने की मांग की। साथ ही जिले में संगठन को धारदार बनाने के लिए पंचायत स्तर और बृथ स्तर पर कार्य किये जाने की जानकारी दी। मौके पर विजेन्द्र कुमार सिंह, कादरी साहेब, सुरेश राउत, विनय सिंह, शिवजी यादव, खूबलाल चौधरी, महेंद्र यादव, मनन यादव, सतेंद्र कुमार, मुमताज कुरैसी और विक्रम प्रसाद यादव आदि उपस्थित थे।

फुटबॉल टूर्नामेंट की विजेता टीम के बीच रागिनी सिंह ने बांटा पुरस्कार



झरिया (आजाद सिपाही)। जोरापोखर क्षेत्र के नुनुडीह बस्ती मैदान में मां देवी क्लब की ओर से आयोजित दो दिवसीय युवा एकता कप फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मैच रविवार को डीएफसी क्लब भौरा एवं अमर एकता क्लब धनबाद के बीच खेला गया। दोनों टीमों के बीच पेनाल्टी शूटआउट के बीच एक रोमांचक मुकाबले में डीएफसी क्लब भौरा ने जीत हासिल की। विजेता टीम को भाजपा नेत्री रागिनी सिंह ने पुरस्कृत किया। यहां पहुंचने पर रागिनी सिंह का आयोजकों द्वारा अंगवस्त्र एवं पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया गया। इस टूर्नामेंट कुल 16 टीमों ने हिस्सा लिया था। इस मौके पर भाजपा जिला उपाध्यक्ष उमेश यादव, जोरापोखर मंडल अध्यक्ष अभिषेक पाण्डेय, अनूप कुमार, श्रवण गोरई, सूरज हरि, भीम बाजरी, गणेश बाजरी, नुनु गोरई, बिरजू गोरई, धर्मेन्द्र नोनिया और अरविंद नोनिया आदि मौजूद थे।

दीपावली से पहले कर ली जायेगी सभी छठ घाटों की सफाई : नगर आयुक्त

धनबाद (आजाद सिपाही)। नगर आयुक्त रवि राज शर्मा ने लोक आस्था के महापर्व छठ पूजा की तैयारी को लेकर कहा कि डीसी सह जिला दंडाधिकारी वरुण रंजन के निर्देशानुसार नगर निगम ने निगम क्षेत्र में छठ घाट चिह्नित कर वहां पर सफाई अभियान शुरू कर दिया गया है। दीपावली तक सभी तालाबों की सफाई पूरी करने का लक्ष्य रखा है। छठ तालाब के साथ-साथ प्रोच रोड की भी सफाई की जा रही है। दीपावली के बाद यदि तालाब गंदा होगा तो फिर से उसकी सफाई निगम द्वारा की जाएगी। छठ पूजा के दो दिन पहले तालाबों में ब्लीचिंग पाउडर और फिटकरी डाली जाएगी। जिससे पानी शुद्ध हो जाएगा। खतरनाक घाटों को चिह्नित कर वहां बैरिकेडिंग की जाएगी और जरूरत पड़ने पर एनडीआरएफ की टीम की उपस्थिति भी सुनिश्चित की जाएगी। वहीं पंपु तालाब, लोको टैक, रानी बांध, बेकार बांध, राजा तालाब, विंग बाजार के पास तालाब, झरिया राजा तालाब, विकास नगर छठ घाट में सर्वाधिक भीड़ होती है। इन जगहों पर तैराकों की तैनाती की जाएगी। नगर आयुक्त ने सभी नगर वासियों से तालाब को गंदा नहीं करने और स्वच्छ रखने तथा घर का कचरा एवं पूजन सामग्री को तालाब में नहीं डालने की अपील की है। उन्होंने कहा कि घर का जो भी कचरा है वह नगर निगम की घर-घर घूमने वाली गाड़ी में ही डालें।

खेल से बच्चों के जीवन में सहयोग की भावना का होता है विकास : मुखिया

ललपनिया (आजाद सिपाही)। गोमिया प्रखंड अंतर्गत होसियर पश्चिमी पंचायत के देवीपुर खेल मैदान में रविवार को अभ्यूदय यूथ क्लब की ओर से खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन ग्राम स्वराज मंच समिति द्वारा किया गया। जिसका उद्घाटन मुखिया पार्वती देवी ने किया। खेलकूद प्रतियोगिता में तुलबुल एवं होसियर सहित आसपास पंचायत के विभिन्न बच्चे-बच्चियों ने भाग लिया। इस अवसर पर मुखिया पार्वती देवी ने सर्वप्रथम ग्राम स्वराज मंच समिति सदस्यों को बधाई दी। हुए कहा कि क्लब व समिति द्वारा सिर्फ बच्चों को शिक्षा ही नहीं दिया जाता, बल्कि देश एवं समाज के निर्माण में अग्रणी भूमिका निभाने का मौका भी देती है। इसके बाद मुखिया ने पुरस्कार पाने वाले बच्चों को पुरस्कृत किया एवं उनके उज्ज्वलभविष्य की कामना की। मुखिया पार्वती देवी ने खेल के महत्व के बारे में बताया। कहा कि खेल का हमारे जीवन में महत्वपूर्ण योगदान होता है। खेल से बच्चों के जीवन में सहयोग की भावना का विकास होता है। खेल कूद से बच्चे शारीरिक और मानसिक सुदृढ़ होते हैं। इस मौके पर समाजसेवी सच्चिदानंद हरिपाल मास्टर, रंजीत प्रजापति समिति के अरुण जी, संतोष प्रजापति आदि उपस्थित थे।

राष्ट्रपति 20 नवंबर को मयूरभंज आयेंगी

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 20 तारीख को दो दिवसीय दौर पर मयूरभंज आ रहे हैं। इसकी जानकारी रायचंगपुर विधायक नवचरण मांडी ने दी। 20 तारीख को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू बादामपहाड़ रेल मार्ग पर प्रस्तावित 3 नवी ट्रेनों का उद्घाटन करेंगी। उसी दिन टाटा से राउरकेला के लिए दूसरी ट्रेन चलेगी। इसके लिए बादामपहाड़ रेलवे स्टेशन पर विशेष व्यवस्था की जावेगी। वहां राष्ट्रपति 3 ट्रेनों का शुभारंभ करेंगी। इससे स्थानीय लोगों की लंबे समय से चली आ रही मांग पूरी होगी। विधायक नवचरण मांडी ने इसके लिए केंद्र सरकार को धन्यवाद दिया।



का शुभारंभ करेंगी। इससे स्थानीय लोगों की लंबे समय से चली आ रही मांग पूरी होगी। विधायक नवचरण मांडी ने इसके लिए केंद्र सरकार को धन्यवाद दिया।

ब्रेन डेड महिला का अंग ग्रीन कॉरिडोर बना कर भेजा गया

● छह लोगों को मिलेगी नयी जिंदगी

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। ब्रेन डेड महिला के महत्वपूर्ण अंग ग्रीन कॉरिडोर बना कर अस्पताल भेजा गया। अंगों को विशेष रूप से व्यवस्थित एंबुलेंस में सुरक्षित रूप से हवाई अड्डे तक पहुंचाया गया। वहां से चार्टर्ड फ्लाइट से कोलकाता, चेन्नई भेजा गया। अंगों को कटक के बड़ा मेडिकल कॉलेज और भुवनेश्वर के एक निजी अस्पताल में भी



फाइल फोटो

भेजा गया है। बता दें कि ब्रह्मपुर की 56 वर्षीय महिला स्कूटर चलाते समय दुर्घटना का शिकार हो गयी। उन्हें ब्रेन हैमरेज हुआ था। उन्हें 1 नवंबर को भुवनेश्वर के आमरी अस्पताल में भर्ती

कराया गया था। 2 तारीख को उनका ब्रेन डेड हो गया। डॉक्टरों की तमाम कोशिशों के बावजूद पता चला कि वह ठीक नहीं हो सके। बाद में महिला के परिवार ने उसके महत्वपूर्ण अंग दान करने का फैसला किया। इसकी जानकारी राज्य अंग एवं ऊतक प्रत्यारोपण संगठन को दी गयी। वहां से अनुमति के बाद लीवर, फेफड़े, हृदय, किडनी जैसे महत्वपूर्ण अंगों को आमरी अस्पताल में निकाला गया था। हालांकि, हार्ट हार्वेस्टिंग नहीं हो सकी। अन्य हिस्सों को सुरक्षित रूप से उन्हें कोलकाता, चेन्नई के निजी अस्पतालों और भुवनेश्वर के सम अल्टिमेट और कटक के एससीबी बड़ा मेडिकल कॉलेज भेजा गया है।

कोलकाता के लिए इंडिगो ने भरी उड़ान

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। इंडिगो ने रविवार से झारसुगुड़ा वीर सुरेंद्र साई हवाई अड्डे से उड़ान शुरू की। इंडिगो की उड़ान झारसुगुड़ा से कोलकाता के लिए उड़ान भरेगी। यह प्रतिदिन शाम 7.25 बजे झारसुगुड़ा पहुंचेगी और शाम 7.05 बजे कोलकाता के लिए रवाना होगी। इससे पहले झारसुगुड़ा एयरपोर्ट से कोलकाता तक एलायंस एयर की उड़ान को पिछले 29 तारीख से नये शेड्यूल से बाहर कर दिया



गया है। इसी तरह, जहां स्पाइस जेट नयी दिल्ली जा रही थी, वहीं एलायंस एयर सप्ताह में 3 दिन भुवनेश्वर के लिए उड़ान भर रही है। इंडिगो अगले 15 तारीख से बंगलुरु के लिए सेवा शुरू करेगी।

DAS MUSICAL STORE
All Musical Instrument available here
Main Road, Ranchi Ph. : 0651-2201778
Mob. : 9835164815

BABU DINESH SINGH UNIVERSITY
(Established Under Government of Jharkhand Act - 06, 2023 & Section 2(f) of the UGC Act, 1956, Member of AIU, Delhi)
(Run & Managed by Vananchal Educational & Welfare Trust)
GARHWA, JHARKHAND, 822114

Session 2023-24
Admission Going On
Limited Seats are vacant
Hurry Up
Approved By PCI
NEET Qualified only
BHMS
D.Pharm. B.D.S. / M.D.S.
All Seven speciality
Eligibility
10+2 or equivalent with PCB/PCM & Student must have attained age of 17 Years
AIAPGET Qualified Only
M.D in Homoeopathy
1. Materia medica, 2. Organon of Medicine & Homoeopathic philosophy, 3. Homoeopathic Pharmacy, 4. Homoeopathic Repertory, 5. Practice of Medicine, 6. Pediatric, 7. Psychiatry.
Admission also open for B.Ed, D.El.Ed, B.Sc MLT, Paramedical
https://www.vananchaltrust.org/ | vewt.garhwa@rediffmail.com
96614 62506 / 62062 97213 / 87895 54090

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो! समाधान भी है!
आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिट, M.M.
(ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (Ph.D) रॉची, वि. वि. रॉची
गांधी चौक, सोनार गली, बीएन वरुणालय के सामने अपर बाजार, रॉची
Mob: 9973853279, 9031249105

BALAJEE UDYOG
The Mark of Excellence
Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI
Mob. : 9534207055 / 93889-0908 / 0651-3554978 • Email : balajee_udyog@rediffmail.com

बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रॉची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring, 40S" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

डॉ. एल डाली
हेल्प क्लिनिक
बिना ऑपरेशन किये केवल दवा द्वारा 100% गारंटी के साथ
हाइड्रोथील, बवासीर, नामदर्नगी शीघ्रपतन, कमजोरी, स्वपन दोष, धात पतला, लिंग छोटा का सफल इलाज
पितृका मोड़ के निकट, काली मंदिर के पीछे जैलेक्सिया मोल के सामने, रातू रोड, रॉची
प्रातः 9 बजे से 1 बजे तक अपन स्थायी क्लिनिक
शाम 4 बजे से 7 बजे तक
8797681250, 9006078331

जेएसपी वॉलीबॉल टूर्नामेंट 2023 रॉयल डायनामोज ने विजेता ट्रॉफी जीती



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। अंगुल रॉयल डायनामोज ने जिल्दल स्टील एंड पावर (जेएसपी) अंगुल के जिल्दल ऑफिसर्स क्लब (जेओसी) द्वारा आयोजित अंतर-विभागीय वार्षिक वॉलीबॉल टूर्नामेंट-2023 के विजेता के रूप में ट्रॉफी जीती। 26 अक्टूबर को शुरू हुए वार्षिक वॉलीबॉल टूर्नामेंट का उद्घाटन शनिवार शाम को हुआ। रॉयल डायनामोज टीम में अंगुल परियोजना के विभिन्न विभागों जैसे जिसमें एचआर, सचिवालय, एफ एंड ए, ऑडिट, कॉन्ट्रैक्ट सेल, खरीद, लॉजिस्टिक्स और सेंट्रल यूटिलिटी विभाग के खिलाड़ी शामिल हैं। इस रोमांचक फाइनल मैच में रॉयल डायनामोज की टीम टीम पैथर ब्लॉट को 3-0 सेट्स में हरा कर चैंपियन बन गयी है। फाइनल मैच में जेएसपी अंगुल प्लांट के मुख्य और कार्यकारी निदेशक हृदयेश्वर झा और जेओसी स्पोर्ट्स के महासचिव आशीष कुमार सिंह क्रमशः मुख्य अतिथि और सम्मानित अतिथि थे। उन्होंने विजेता और उपविजेता टीमों को ट्रॉफी प्रदान की।

भाजपा ने रत्न भंडार खोलने की मांग की
भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। भाजपा ने पुरी श्रीमंदिर रत्न भंडार की जांच के लिए लेजर स्कैनिंग करने की राज्य सरकार की योजना पर सवाल उठाया है। प्रदेश भाजपा के पूर्व अध्यक्ष समीर महाति ने लेजर स्कैनिंग को एक सुनिश्चित साजिश करार दिया। रत्न भंडार को खोलना राज्य सरकार की जिम्मेदारी है। परिक्रमा परियोजना से पहले रत्न भंडार खोला जाये। उन्होंने सवाल किया कि उच्च न्यायालय के आदेश और गजपति की सिफारिश के बावजूद रत्न भंडार क्यों नहीं खोला जा रहा है।

नालको का जागरूकता सप्ताह भाषण प्रतियोगिता और वॉकथॉन का आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। सतर्कता जागरूकता सप्ताह 2023 के तहत नालको ने सार्वजनिक जीवन में अखंडता, पारदर्शिता और जवाबदेही का संदेश फैलाने के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया। 3 नवंबर को नालको निगम कार्यालय सभागार में एक विशेष समारोह आयोजित किया गया, जिसमें विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कार सौंपे गये। श्रीधर पात्र, अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक, नालको ने समारोह की अध्यक्षता करते हुए भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई में व्यवहारिक परिवर्तन पर जोर दिया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में आर्त्त्राण मिश्रा, उप महानिदेशक वन एकीकृत क्षेत्रीय कार्यालय, भुवनेश्वर ने भाग लिया। रमेश चंद्र जोशी, निदेशक, पंकज कुमार शर्मा, निदेशक, एवं सोमनाथ हंसदाह, मुख्य सतर्कता अधिकारी, नालको ने विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे। स्वागत भाषण देते हुए श्री सोमनाथ हंसदाह ने भ्रष्टाचार से निपटने के लिए जागरूकता फैलाने के लिए पिछले तीन महीनों में नालको सतर्कता विभाग द्वारा की जा रही आउटरीच गतिविधियों की सराहना की। समारोह का समापन सतर्कता विभाग के विभागाध्यक्ष एसआर ताकसांडे के धन्यवाद प्रस्ताव के साथ हुआ। इसके अलावा, भ्रष्टाचार के प्रतिकूल प्रभावों और इससे निपटने के तरीकों के बारे में आम जनता को जागरूक करने के लिए, 4 नवंबर नालको आवासीय क्षेत्रों में अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक श्रीधर पात्र द्वारा एक वॉकथॉन को भी हरी झंडी दिखायी गयी। वॉकथॉन में कर्मचारियों, संविदा कर्मियों, छात्रों ने उत्साह के साथ भाग लिया और सामूहिक रूप से भ्रष्टाचार मुक्त समाज का संदेश दिया।

एकिजमा उपचार की नयी दिशा उपल-2 : डॉ संदीपन

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। पिछले 20 वर्षों में दुनिया में एकिजमा जैसे त्वचा रोग 4 प्रतिशत से लगभग दोगुना होकर 7.5 प्रतिशत हो गये हैं। प्रसिद्ध त्वचा विशेषज्ञ डॉ संदीपन धर ने शनिवार को कहा कि नयी दिशा आवश्यक करने वाली है, क्योंकि यह अब उप-2 है। नयी दवाओं और नयी प्रक्रियाओं के प्रयोग से एकिजमा को ठीक किया जा सकता है, लेकिन इसके लिए समय चाहिए। सोसाइटी फॉर एकिजमा स्टडीज (एसइएस) के अध्यक्ष डॉ धर ने कहा कि हालांकि इस संबंध में जागरूकता पैदा करने की जरूरत है। डॉ धर ने इंस्टीट्यूट

है। इसीलिए एसइएस का गठन किया गया है। एससीबी मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल, कटक के त्वचा विज्ञान विभाग के प्रमुख प्रो (डॉ) प्रसेनजीत महाति इस अवसर पर शामिल हुए और अपने भाषण में कहा कि एसइएस नये परीक्षण और उपचार विधियों के बारे में जागरूकता पैदा कर रहा है। प्रो (डॉ) अजय कुमार जेना, अतिरिक्त डीन, आइएमएस एंड सम अस्पताल, प्रो (डॉ) पुष्पराज सामंतसिंहार, चिकित्सा अधीक्षक, प्रो (डॉ) बिकास रंजन कर प्रमुख, त्वचा विज्ञान विभाग, और प्रो (डॉ) मैत्रीय पंडा ने इस अवसर पर बात की।

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता
ज्योतिष ग्रहरत्न केन्द्र
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • अंक शास्त्र
पंडित शशि कान्त मिश्रा
पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट-भुतपूर्व वारगेन बाजार, रॉची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

PERFECT AQUA
सभी को मिले रोजगार यही है हमारा प्रयास
झारखंड विहार में हमारी दायित्व उल्लंघन है। तापक करें। अपने विज्ञान को बढ़ाएं नया विज्ञान लाना काफी किरफायती देते पर लगाया जाता है। आसान किरती पर उपलब्ध।
दोष क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त
Call now
9431701163, 8340320390
Perfect Service
H.B. ROAD KOKAR RANCHI, JHARKHAND